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Bucăţi de şină ale unei căi ferate vechi 
de peste 150 de ani, fabricate de un concern 
german, au fost descoperite de un gălăţean 
în zona comunei Tudor Vladimirescu. Des-
coperirea îi aparţine lui Săndel Palade (foto 
1), născut şi crescut în comună, un pasio-
nat al istoriei acestei zone, locul fi indu-i 
indicat de Ionel Iordache, zis Gozorel (foto 
2), care va împlini 80 de ani anul acesta. 
. Cristinel Luca > pag. 16

Şine de cale ferată de peste 150 de ani, 
descoperite la Tudor Vladimirescu

INVESTIŢIE ESTIMATĂ LA PESTE 4,36 MILIOANE DE LEI > MODERNIZARE /04
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ANCHETĂ 

A SCANDALULUI 

DE LA GARDA 

DE MEDIU GALAŢI
CONTROL. Corpul de control 

trimis de comisarul general al Gărzii 

Naţionale de Mediu, Aurelian Păduraru, 

era prezent şi marţi la Galaţi, într-un control 

declaşnat în urma scandalului izbucnit, la 

sfârşitul săptămânii trecute, în sediul Gărzii 

de Mediu gălăţene. > pag. 05
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Cursul de schimb valutar

la data de 2.08.2022

05eveniment
Bărbat ucis cu 
o lovitură de pumn 
pe terasa unui bar

08sport
Fetele de la 
FC Universitatea 
vor juca tot în Liga I

O fântână arteziană încastrată 

în pavimentul de granit, cu 

cel puţin nouă jeturi de apă 

verticale, iluminate cu LED-

uri de culoare albă, ar urma să 

ia locul actualei arteziene, din 

piaţeta de la Biserica Greacă.  

. Anca Melinte 

07economie
Galaţiul are cu 2.700 
mai mulţi salariaţi, dar 
şomajul rămâne ridicat
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editorial
viaţa liberă
„La voi în România“

VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro

S-a petrecut întru cele veşni-
ce domnul Dan Lilion Gogoncea, 
un constructor curajos de viitor. 
A atras, ca preşedinte al Consi-
liului Judeţean, fonduri europe-
ne, a reînfi inţat Camera de Co-
merţ, Industrie şi Agricultură 
la Galaţi, punând umărul şi la 
fondarea Camerei de Comerţ a 
României, aşa cum, odinioară, 
Urechia fonda Academia şi gene-
ra Ateneul!

Deputatul Gogoncea bătea 
drumuri europene, însă, spre 
deosebire de mulţi alţi călători 
pe banii statului (dumnealui 
nici nu apela la astfel de fi nan-
ţări, ca să nu-i iasă vorbe), a re-
venit cu modele, inspiraţii, învă-
ţăminte din Occident! De mul-

te ori ne povestea că ajungea la 
Bruxelles pentru vreo sesiune şi 
pleca imediat înapoi cu avionul, 
fără a apuca să vadă nimic din 
atracţiile turistice de acolo.

Sătul de lentoarea, obtuzita-
tea, lipsa de viziune şi lenea al-
tor factori de decizie gălăţeni, 
obişnuia să spună, cu umor, din 
care răzbătea, însă, sarcasmul 
şi dezamăgirea, „la voi în Ro-
mânia“. Îmi amintesc şi cum a 
demolat gardul „vilei lui Cea-
uşescu“, creând un parc folo-
sit cu drag şi de mirii Galaţiu-
lui...  Deşi al Facultăţii de Ingi-
nerie Aerospaţială, a chiverni-
sit atâtea şi atâtea domenii! Ma-
re păcat că tot pierdem astfel de 
oameni de concepţie şi de mare 
curaj, lăsând locul unor politi-
cieni interesaţi doar de propriul 
lor câştig şi păgubitori!

Victor
 

Cilinca

Unde mai este frumoasa ne-
bunie a întemeierii, curajul? 
Rar, rar de tot, întâlneşti iniţi-
ative!  Iată, pe o Dunăre pustie 
de nave de croazieră, cu excep-
ţia celor austriece, un gălăţean 
a întemeiat o cursă. A cumpă-
rat o navă (veche din anii ‘60) şi 
a echipat-o. Fostul navigator ştie 
cu ce se mănâncă astfel de curse 
şi a încercat anul trecut să aco-
pere Delta, fascinantă pentru 
străini. Ba şi Ismailul şi frumoa-
sa Odesă. Războiul a barat, însă, 
unele destinaţii şi afl ăm acum 
că nava sa bate fl uviul până la 
Belgrad, cu vizitarea împrejuri-
milor unor porturi de escală şi 
cu distracţii la bord. Sigur, un 
bilet pe şase zile costă cât un sa-

maxime

“
Genial a fost 

autorul primului 

vas de lut. Urmaşii 

lui sunt olari.

VASILE GHICA

sinaxar
3.08.2022

u Sf. Cuv. Isaachie, Dalmat şi 
Faust; Sf. Mironosiţă Salomeea; 
Sf. Cuv. Teodora din Tesalonic

pe repede-napoi
Băgaţi marotele în service!

Pe fi nal de sezon estival se  u

aprind nişte artifi cii la graniţa 
Serbiei cu Kosovo. Nouă, 
gălăţenilor, deja obişnuiţi cu 
pocnitorile nocturne de la 
restaurantele care organizează 
nunţi aproape în fi ecare zi, 
ne place să credem că unii se 
grăbesc să aducă Revelionul 
2023. Ca să alunge metaforic 
belelele ultimilor ani. Nici 
în Marea Chinei nu e mai 
multă linişte, zonă în care 
călătoreşte preşedinta Camerei 
Reprezentanţilor a Statelor 
Unite, Nancy Pelosi. Se pare 
că marota Buhnici e defectă 
în afara spaţiului României şi, 
vorba băieţilor care se ocupă de 
unboxinguri, trebuie băgată în 
service.

A fost publicată o nouă u

situaţie căreia pompos i se spune 
„sondaj de opinie“. Înţeleg că 
PSD-ul a ajuns la 37 la sută, 
ceea ce nu poate mira, dar cel 

mai mult distrează întrecerea 
neofi cială a căpeteniilor: la 
capitolul încredere, clasamentul 
este deschis de liderul PSD 
Marcel Ciolacu, cu 25 la sută. Pe 
locul doi se situează premierul 
Nicolae Ciucă (18 procente), iar 
pe trei vine preşedintele Klaus 
Iohannis (15 coţi). Curat ghinion!

Cineva să-l anunţe pe u

Mircea Geoană că n-are şanse 
la alegerile prezidenţiale din 
2024, altfel iară păţeşte vreo 
ruşine, ca-n 2009! Marcelică, 
dacă e acum la aproape 40 de 
procente... De fapt, mă iertaţi, că 
el trebuie să treacă pe postul lui 
„Ciucă al lor“ la Palatul Victoria 
şi-i va mai sări smalţul. 

Ministerul Sportului a u

recunoscut practicarea ofi cială 
în România a două noi ramuri 
sportive: Pole Sport – Sportul 
la Bară (aici avem talent cu 
carul, am putea deveni o forţă 
universală) şi Padelul. Telemunca 

sau jobul „remote“ se înscrie pe 
lista de aşteptare. În câţiva ani 
va deveni mişcare olimpică.

O echipă de fotbal din  u

Liga 1, Hermannstadt, şi-ar 
putea închide porţile din cauza 
difi cultăţilor fi nanciare. N-avea 
ce căuta în Sibiu o asemenea 
disciplină, în urbea bossului de 
la Cotroceni nu pot prospera 
decât golful şi schiul.

Mi-a atras atenţia următoa-u

rea bazaconie care, în fi nal, se 
dovedeşte a fi  o poveste reală 
cu potenţial de blockbuster. Un 
şofer român de TIR, căutat de 
autorităţile din Germania după 
ce s-a pierdut într-o pădure şi a 
abandonat camionul, s-a întors 
în România şi s-a angajat la o 
altă fi rmă, tot pe postul de con-
ducător auto. De TIR, fi reşte, nu-i 
permitea orgoliul să retrograde-
ze în liga dubiţelor. Să mai spui 
că nemţii sunt infailibili! Ăia îl 
caută în continuare.

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Parol, ca şi cum toţi am fi  într-
altă Dimensiune, aşteptăm, 
vrem să se întâmple ceva, să 
se facă posibilă Revelaţia! „Ce-
ai uitat?“ - îl chestionez pe 
Maiorul artilerist. „N-am uitat 
nimic!“ - zice surprinzându-ne 
pe tustrei şi... pe Mariţa. „Am 
fost până la Cimitir!“ - parcă 
se scuză straşnicul Ofi ţer. „Şi 
- continuă prietenul - dacă nu 
ştiţi, vă raportez eu: în Cimitir 
e o altă Dimensiune! O altă 
Dimensiune pentru cei care 
ştiu cu ce se <<mănâncă>> 
Transcendentalul! Pentru cei 
care au încercat (imaginativ) 
Marea Înfăţişare, cum 

postulează Magistrul Mihai 
Ursachi! Eu am încercat! Şi cred 
că am reuşit! Cred că am avut 
ceea ce se numeşte Revelaţie! 
Şi mi-am adus aminte de 
Tudor Arghezi şi de geniala lui 
DUHOVNICEASCĂ! Dacă vreţi 
să ascultaţi, ascultaţi! Dacă nu 
vreţi, nu vreţi! Nu-i aşa că vreţi? 
Nu-i aşa că nu aveţi răbdare? 
Ascultă comanda la mine!“
„Ce noapte groasă, ce noapte 
grea!/ A bătut în fundul lumii 
cineva./ E cineva sau, poate, 
mi se pare./ Cine umblă fără 
lumină,/ fără lună, fără 
lumânare/ şi s-a lovit de plopii 
din grădină?/ Cine calcă fără 
somn, fără zgomot, fără pas,/ 
ca un sufl et de pripas?/ Cine-i 
acolo? Răspunde!/ De unde vii 

şi ai intrat pe unde?/ Tu eşti, 
mamă? Mi-e frică,/ mamă 
bună, mamă mică!/ Ţi s-a urât 
în pământ./ Toţi nu mai sunt,/ 
toţi au plecat de când ai plecat./ 
Toţi s-au culcat, ca tine, toţi au 
înnoptat,/ toţi au murit de tot./ 
Şi Grivei s-a învârtit în bot/ şi a 
căzut. S-au stârpit cucuruzii,/ 
s-au uscat busuiocul şi duzii,/ 
au zburat din streaşina lunii/ 
şi s-au pierdut rândunelele, 
lăstunii./ Ştiubeiele-s pustii,/ 
plopii-s cărămizii,/ s-au povârnit 
păreţii. A putrezit odaia.../ Ei! 
cine străbătu livada/ şi cine s-a 
oprit?/ Ce vrei? Cine eşti/ de vii 
mut şi nevăzut ca-n poveşti?/ 
Aici nu mai stă nimeni/ de 
douăzeci de ani.../ Eu sunt 
risipit prin spini şi bolovani.../ 

A murit şi numărul din poartă/ 
şi clopotul şi lacătul şi cheia./ 
S-ar putea să fi e Cine-ştie-Cine.../ 
care n-a mai fost şi care vine/ şi 
se uită prin întuneric la mine/ 
şi-mi vede cugetele toate./ Ei! 
cine-i acolo-n haine-ntunecate?/ 
Cine scobeşte zidul cu carnea 
lui,/ cu degetul lui ca un cui,/ 
de răspunde-n rănile mele?/ 
Cine-i pribeag şi ostenit la uşă?/ 
Mi-e limba aspră ca de cenuşă./ 
Nu mă mai pot duce/ mi-e sete. 
Deschide, vecine,/ uite sânge, 
uite slavă./ Uite mană, uite 
otravă./ Am fugit de pe Cruce./ 
Ia-mă în braţe şi strânge-mă 
bine!”//... Sigur că da!... Pe uşa 
crâşmei „Cireşica” intră maica 
maiorului, Sofi a, şi maica mea, 
Ruxandra!... (Stai să vezi?). .

tragedia
Trecutul Ultimului Viitor (XXVI)

divina

lariu frumuşel, dar omul mai 
strânge bani, iar măcar cei avuţi 
au la dispoziţie o ofertă de zile 
mari. Investitorul este gălăţean, 
dar nava sa... nu opreşte şi la Ga-
laţi. Păi, ce am oferi noi special, 
ca spectacole şi bucătărie speci-
fi că, unor turişti români şi stră-
ini sofi sticaţi? Asta cade în sar-
cina autorităţilor.

Dar nu numai autorităţile, ci 
şi particularii pot aduce un plus 
de valoare şi crea atracţii turis-
tice. Tocmai am revenit de la o 
reconstituire istorică din Bulga-
ria. Într-un sat micuţ, Neofi t Ril-
ski, un investitor a ridicat 22 de 
clădiri uriaşe: palate romane, 
cetăţi medievale şi sate neoliti-
ce, a pus marmură, lemn, statui 
din bronz şi din marmură, per-
sonaje perfecte din silicon! Iată 
că se poate! .

nec plus ultra
MĂTĂCIUNE

ION ZIMBRU                    SCRIPTURĂ CĂTRE ATUNCEA 

(!) doamnă-mbătătoare dulce MĂTĂCIUNE,

te aştept - de-o viaţă - să ajungi la poartă

măcar o secundă - numai tu-(mi) poţi spune

dacă este VIE sau dacă e MOARTĂ

greaua mea UITARE tocmai de ATUNCEA,

când eram alături ş-auzeam cum CRUCEA

mă striga pe drumuri ca să nu mă PIARDĂ,

să nu-mi fac din visuri ARTĂ pentru ARTĂ (!)

(!) de ce taci atâta, doamnă-mbătătoare?

tu mai eşti ACOLO, în COPILĂRIE?!

sunt sătul de surda straşnică UITARE -

vino şi mă SMULGE din ce-a FOST să FIE

artă pentru artă, DINTE pentru DINTE,

şi mă du la TINE, tocmai ÎNAINTE,

dincolo de-această TRAGICOMEDIE,

SĂ nu SE MAI ŞTIE... SĂ nu SE MAI ŞTIE (!) 

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro
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Centre 
de evaluare 
COVID 
redeschise 
în judeţul Galaţi
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 În cazul în care ai simptome 

specifi ce pentru COVID-19 sau 

dacă ai un test pozitiv, te poţi 

adresa fi e medicului de familie, 

fi e la un centru de evaluare 

COVID dintre cele deschise în 

spitale. După mai multe luni 

de inactivitate, trei centre de 

evaluare au fost redeschise în 

judeţul Galaţi, din totalul celor 183 

care funcţionează în întreaga ţară. 

Potrivit unei liste publicate de 
Ministerul Sănătăţii, în judeţul 
Galaţi există următoarele centre 
de evaluare COVID: 

 Spitalul de Boli Infecţioase 
”Sf. Parascheva” Galaţi (stra-
da Traian nr. 393, telefoane: 
0236334022, 0744819576, e-mail: 
spitalul3@gmail.com), cu pro-
gram de luni până vineri, între 
8,00 și 13,00.

 Spitalul de Pneumoftiziolo-
gie Galaţi (strada Știinţei nr. 117, 
telefon: 0236460712, int. 236, 
e-mail: spitalultbc@gmail.com), 
cu program de luni până vineri, 
între orele 8,00 și 14,00.

 Spitalul Municipal ”Anton 
Cincu” Tecuci (strada Costa-
che Conachi nr. 35, telefon: 
0236812440, e-mail: anton_
cincu2006@yahoo.com), cu pro-
gram permanent. 

 Masca, recomandată 
în continuare 

Valul șase al pandemiei de CO-
VID-19 își face deja simţită prezen-
ţa în România. Experţii se așteaptă 
ca vârful valului să fi e în prima ju-
mătate a lunii august. Autorităţile 
ne asigură însă că nu vom mai fi  
nevoiţi să trecem prin restricţii de 
severitatea unui lockdown, dar ne 
recomandă purtarea măștii. Faţă 
de valurile pandemice preceden-
te, tulpina de coronavirus SARS-
CoV-2 care circulă acum, numită 
subvarianta BA.5 a Omicron, este 
mult mai contagioasă, dar mai 
puţin agresivă.

 „Virusul acesta va exista cu 
noi de-acum încolo și vom vedea 

astfel de situaţii (valuri de infec-
tări - n.r.), dar sperăm și credem 
că vor fi din ce în ce mai blânde, 
cu un impact din ce în ce mai 
mic asupra oamenilor, la nivel 
individual. Însă nu va dispărea. 
Și atunci, este o chestiune de a 
adopta cât mai mult comporta-
mente care ne protejează, dar 
la nivel individual, pentru că 
la nivel colectiv știm ce avem 
de făcut și nu cred că se va mai 
ajunge - cel puţin la noi, în Ro-
mânia, ferm nu luăm în calcul 
introducerea de restricţii sau 
în niciun caz situaţii de genul 
lockdown”, a spus secretarul 
de stat Andrei Baciu, citat de 
digi24.ro. .

ÎN VALUL AL ȘASELEA AL PANDEMIEI  .  LISTĂ

 MATCA, PATRU 

ZILE LA RÂND 

FĂRĂ CURENT 

ELECTRIC
ÎNTRERUPERI. Dis-

tribuţie Energie Electrică România 

(DEER) – Sucursala Galaţi a făcut 

public programul întreruperilor 

de energie electrică programate 

în această săptămână. Acestea 

sunt mai puţine ca de obicei, doar 

șapte pentru următoarele șapte zile. 

Mătcașii vor fi , însă, cei mai afectaţi 

de aceste întreruperi, localitatea 

lor urmând să rămână fără curent 

timp de patru zile la rând, câte opt 

ore pe zi, în zilele de 2, 3, 4 și 5 

august, de fi ecare dată între orele 

8,30 și 16,30. Marţi, 2 august, au 

fost anunţate întreruperi în satele 

Foltești și Traian, iar marţea viitoare, 

pe 9 august, o altă întrerupere este 

programată în zona Iricad Vânători.  

. C.L. 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Ultimele 24 de ore au adus 
o explozie de noi cazuri, dar și 
a numărului de pacienţi afl aţi 
în secţiile de Terapie Intensi-
vă, inclusiv la Galaţi. În judeţul 
nostru, numărul persoanelor 
infectate cu noul coronavirus a 
ajuns la 67.609, odată cu confi r-
marea, marţi, 2 august, a 275 de 
noi cazuri.

Din totalul bolnavilor gălăţeni 
raportaţi în ultimele zile, 161 
sunt internaţi în spitale, 50 din-
tre aceștia fi ind copii. Nouă adulţi 
infectaţi sunt în stare gravă, fi ind 
internaţi la ATI, în timp ce trei 
pacienţi minori sunt în această 
situaţie.

Și la nivel naţional, în ultimele 
24 de ore a fost înregistrată o du-
blare a numărului de noi cazuri, 
de 11.696 de cazuri noi de per-
soane infectate cu SARS-CoV-2 
(COVID-19), cu  6.494 mai multe 
faţă de ziua anterioară. Distinct 
de cazurile nou confi rmate, în 
urma retestării pacienţilor care 

erau deja pozitivi, 484 de persoa-
ne au fost reconfi rmate.

În unităţile sanitare de profi l, 
numărul de persoane internate 
în secţii cu COVID-19 era marţi, 
2 august, de 4.032, cu 126 mai 
multe faţă de ziua anterioară. De 
asemenea, la Terapie Intensivă 
(ATI) sunt internate 277 de per-
soane, cu 14 mai multe faţă de 
ziua anterioară. Dintre cei 277 de 
pacienţi internaţi la ATI, 241 sunt 
nevaccinaţi.

Până marţi, 2 august, 
66.049 de persoane diagnos ti-
cate cu infecţie cu SARS-CoV-2 
au decedat la nivel naţional. În 
intervalul 1 august (ora 10,00) - 
2 august (ora 10,00), au fost ra-
portate 38 de decese (20 bărbaţi 
și 18 femei). Dintre cele 38 de 
decese, unul a fost înregistrat la 
categoria de vârstă 0-9 ani, două 
la categoria de vârstă 40-49 de 
ani, trei la categoria de vârstă 
50-59 de ani, unul la categoria 
de vârstă 60-69 de ani, 13 la ca-
tegoria de vârstă 70-79 de ani și 
18 la categoria de vârstă peste 80 
de ani. .

COVID-19
Numărul pacienţilor gălăţeni 
în stare gravă s-a dublat 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 3 au-

gust, radarele vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile 

Frunzei, George Coșbuc și Calea 

Smârdan. Şoferii care au drum 

în judeţ vor fi  monitorizaţi pe 

DN 25, în zona localităţilor Hanu 

Conachi și Drăgănești, iar pe 

DN 26, în localităţile Frumușiţa și 

Oancea. Pe DE 581, o autospe-

cială cu radar va fi  amplasată 

pe raza localităţii Munteni, iar pe 

DJ 251, la Pechea și Cudalbi.  

. M. Constandache

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore s-a înre-
gistrat o scădere cu aproape 200 
a numărului de migranți care 
au venit dinspre Ucraina la cele 
două puncte de tranzit de pe raza 
județului Galați. Poliția de Fron-
tieră a raportat că cel mai mare 
fl ux, de 340 de persoane, s-a în-
registrat prin vama de la Galați, 
în timp ce pe la Oancea au intrat 
154 de persoane. Astfel, 494 este 
numărul total de refugiați ajunşi 
în ultimele 24 de ore în judeţul 
nostru.

Oamenii sosiți în ultimele 
24 de ore nu au cerut azil, mo-

tiv pentru care nu au ajuns în 
Centrul pentru Refugiați, unde 
a fost crescut numărul de locuri 
disponibile, la 269. Niciun refu-
giat ucrainean nu se afl a marți, 
2 august, cazat în căminul struc-
turii care se ocupă cu procesarea 
solicitărilor de azil la Galați.

Ucrainenii au mers în spațiile 
de cazare puse la dispoziție de 
autorități pentru refugiații afl ați 
în tranzit. Astfel, marți, la blocul 
M11 erau 114 refugiați. La Baza 
„Siderurgistul“ și la Centrul so-
cial comunitar Șendreni erau li-
bere toate cele 150 și, respectiv, 
30 de locuri disponibile, la cămi-
nele studențești se afl au 133 de 
refugiați pe cele 592 de locuri dis-
ponibile, iar la internatele și sălile 
de sport erau ocupate 48 de locuri 
din 407. La pensiuni și ONG-uri 
erau ocupate 99 de locuri din 491. 
Tabăra mobilă de pe Stadionul 
„Dunărea“, cu 402 locuri, era în 
continuare goală. În ultimele 24 
de ore, structurile teritoriale ale 
IGI Galați au eliberat 37 de premi-
se de protecție temporară pentru 
cetățenii ucraineni. .

migraţie
Sub 500 de ucraineni au venit 
în ţară pe la Galaţi

Unul dintre centre  u

funcţionează la Spitalul 

de Boli Infecţioase
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Reamenajarea piaţetei 
de la Biserica Greacă, 
pe masa aleşilor locali 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 O fântână arteziană încastrată în 

pavimentul de granit, cu cel pu-

ţin nouă jeturi de apă verticale, 

iluminate cu LED-uri de culoa-

re albă, ar urma să ia locul actu-

alei arteziene, din piaţeta de la 

Biserica Greacă. De altfel, potri-

vit proiectului de hotărâre care a 

ajuns pe masa aleşilor locali, în-

tregul ansamblu arhitectonic, al 

cărui autor este arhitectul Radu 

Drişcu şi care cuprinde Fântâna 

cu coloane, Pergola evantai, Per-

gola scară şi Grădina în trepte, ar 

urma să fi e reamenajat. 

„Se transformă piaţeta de la 
Biserica Greacă. Proiect de reame-
najare atribuit”, scriam în ediţia 
din 15 decembrie 2021 a ziarului 
„Viaţa liberă”. Vă anunţam că Pri-
măria Galaţi tocmai a atribuit fi r-
mei Arhideskvision SRL contractul 
pentru documentaţia de avizare a 
lucrărilor de intervenţii pentru 
obiectivul „Reamenajare piaţetă 
Biserica Greacă”. Documentaţia re-
alizată tocmai a ajuns pe masa ale-
şilor locali, iar proiectul şi costurile 
pentru modernizarea zonei pieto-
nale cuprinse între Biserica Greacă 
şi secţia „Lapidarium” a Muzeului 
de Istorie „Paul Păltănea” vor fi  su-
puse votului aleşilor locali.

„Starea spaţiilor nu mai cores-
punde nevoilor estetice şi sociale 
ale locuitorilor. Construcţiile, 
reprezentând fântâna arteziană, 
pergola, grădina în trepte, pava-
jul, prezintă degradări structura-
le în urma efectelor manifestate 
în timp: acţiuni seismice, varia-
ţii de temperatură, fenomene de 
tasare. Actuala formă a piaţetei, 
cât şi amenajările exterioare nu 
permit activităţi cum ar fi : pro-
menadă, loc de joacă pentru co-
pii, sport, agrement, spaţii verzi 
amenajate”, argumentează auto-
rităţile în proiectul de hotărâre. 

În documentaţia realizată, 
proiectanţii au arătat că pavajul 
piaţetei este compromis în pro-
porţie de 70 la sută: denivelat, 
spart, iar în porţiunile în care 
lipseşte a răsărit vegetaţia. La fân-
tâna arteziană au descoperit ta-
sări ale cuvei, cât şi desprinderea 
neuniformă a corpului vertical, 
la pergola dinspre strada Iancu 
Fotea – fi suri şi chiar desprinde-
rea elementelor orizontale, iar 
la pergola evantai şi grădina în 
trepte - degradări ale structurii 
de ansamblu. Spaţiile verzi sunt 
neîngrijite, în stare deplorabilă.

 Ce se propune 
„Având în vedere cele expuse, 

se constată necesitatea creării 
unei noi identităţi a piaţetei care 

să răspundă nevoilor şi cerinţelor 
din punct de vedere urbanistic şi 
cultural, să devină un element 
catalizator între dimensiunea 
istorică a acesteia, dimensiunea 
simbolică, culturală şi funcţio-
nală”, se arată în documentele 
prezentate aleşilor. 

Arhitecţii au propus desface-
rea integrală a elementelor de 
pavaj, a jardinierelor, fântânii 
arteziene şi ansamblurilor de 
pergole. În locul a ceea ce există, 
se doreşte „o amenajare unitară 
pe tot amplasamentul care să 
ofere un aspect modern, curat, o 
zonă atractivă din punct de vede-
re al dotărilor şi calităţii spaţiului 
public”, explică autorităţile. Sunt 
propuse: amenajare platforme pi-
etonale cu plăci de granit; amena-
jare spaţii verzi cu sistem de iriga-
ţii; realizare fântână arteziană, 
gradene, jardiniere; reţea de apă 
şi canalizare; sistem de iluminat 
cu corpuri LED; amenajare peisa-
gistică; înierbare spaţiu verde cu 
gazon tip rulou; plantare arbori 
şi arbuşti; mobilier urban. Proiec-
tanţii susţin „o nouă structură a 
pardoselii prin care se reorgani-
zează şi creşte suprafaţa verde”. 
Ar urma să fi e amenajate insule 
verzi, zonă pietonală de tranzit, 
zonă de promenadă, zonă pentru 
adunări, relaxare, târguri şi mi-
nispectacole, pentru că se creea-

ză o zonă de amfi teatru. Artezia-
na propusă va fi  similară celei de 
la Potcoava de Aur. Încastrată în 
paviment, avea între 9 şi 12 jeturi 
de apă verticale, a căror înălţime 
maximă va ajunge la 2,5 metri, 
iluminate de un sistem de LED-
uri de culoare albă.

În ceea ce priveşte spaţiile ver-
zi, din cei şase nuci existenţi vor 
rămâne doar doi, iar din cei 13 
pomi fructiferi tot doi, iar frasi-
nul şi salcia nu se mai regăsesc în 
proiect. Arhitecţii au propus spa-
ţii verzi cu salbă mare, ienupăr, 
lavandă, tuia, salcâm globular şi 
alte specii. 

Proiectul mai cuprinde şi o 
fundaţie cu soclu pentru am-
plasarea unui monument de for 
public. Este vorba despre bustul 
unei personalităţi elene dintre 
cele care şi-au pus amprenta 
asupra existenţei şi dezvoltării 
oraşului nostru. În acest sens, se 
poartă discuţii cu reprezentanţii 
Comunităţii elene. 

Costurile întregii investiţii de 
reamenajare a piaţetei de la Bise-
rica Greacă se ridică la 4.367.323 
de lei, bani de la bugetul local. 
Durata de realizare este de 12 
luni, iar suprafaţa vizată este de 
3.459 mp. 

Rămâne de văzut dacă aleşii 
locali vor fi  de acord cu acest pro-
iect. .

INVESTIŢIE ESTIMATĂ LA PESTE 4,36 MILIOANE DE LEI  .  MODERNIZARE

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Un bărbat, în vârstă de 41 de 
ani, a fost depistat cu o carte de 
identitate cu însemnele autori-
tăţilor din  Bulgaria, falsă. Băr-
batul, din Republica Moldova, s-a 
prezentat luni, 1 august, pentru 
efectuarea formalităţilor de con-
trol pentru trecerea frontierei, 

ca pasager într-un autoturism, în 
Punctul de Trecere a Frontierei 
Oancea. În baza analizei de risc 
pe linia documente de călătorie 
false sau falsifi cate, s-a efectuat 
un control amănunţit asupra 
pasagerilor mijlocului de trans-
port în urma căruia poliţiştii de 
frontieră au descoperit, ascunsă 
în portofelul bărbatului, o carte 
de identitate cu însemnele auto-

rităţilor din Bulgaria, care avea 
imprimată fotografi a acestuia. 
Având suspiciuni cu privire la 
autenticitatea documentului în 
cauză, s-au efectuat verifi cări 
suplimentare, în urma cărora 
au constatat că acesta nu înde-
plineşte condiţiile de formă şi 
fond ale unuia autentic, fi ind 
fals. Cu privire la cele consta-
tate, bărbatul a declarat că a 

procurat cartea de identitate 
în cauză prin intermediul unui 
conaţional, în schimbul sumei 
de 200 de euro, cu intenţia de 
a o folosi în ţări din Uniunea 
Europeană pentru a obţine mai 
uşor un loc de muncă. În cauză, 
se efectuează cercetări sub as-
pectul săvârşirii infracţiunii de 
complicitate la fals material în 
înscrisuri ofi ciale. .

ilegal
Buletin cumpărat cu 200 de euro

 PROCEDURĂ 

PENTRU „LAPTE, 

CORN ŞI MERE” 

ÎN ŞCOLILE 

GĂLĂŢENE
LICITAŢIE. În Sistemul 

Electronic de Achiziţii Publice 

(SEAP/SICAP), Consiliul Judeţean 

Galaţi a lansat, în data de 30 iulie, 

procedura pentru atribuirea celor 

nouă loturi de livrări referitoare la 

furnizarea şi distribuţia de produse 

lactate, panifi caţie şi fructe privind 

implementarea Programului pentru 

şcoli al României – aferent anului 

de studii 2022-2023. Valoarea 

totală a achiziţiei este de circa 

9,575 milioane lei, iar, din cele nouă 

loturi, patru se referă la livrarea şi 

distribuţia produselor lactate, alte 

patru la produsele de panifi caţie, 

acestea opt acoperind anumite 

zone din judeţ (Galaţi-Vânători, 

Tecuci, Târgu Bujor şi Pechea), iar 

ultimul lot are în vedere livrarea şi 

distribuţia fructelor în judeţ. Data 

de deschidere a ofertelor în SEAP, 

în cadrul acestei licitaţii deschise, 

este prima zi a lunii septembrie. 

Conform estimărilor din anii 

precedenţi, aproape 50.000 de 

copii de vârstă şcolară din judeţ 

ar putea fi  benefi ciari ai acestui 

program.  .George Marinescu 

 213 LOCURI 

DE MUNCĂ 

VACANTE, 

PRIN AJOFM
OFERTE. 213 era, marţi, 

numărul locurilor de muncă 

vacante declarate de agenţii 

economici gălăţeni la AJOFM, 

pentru 27 de ocupaţii. Ofertele cu 

cele mai multe posturi erau cele 

pentru confecţioner asamblor 

articole din textile (60), muncitor 

necalifi cat la asamblarea şi 

montarea pieselor (29), muncitor 

necalifi cat în industria confecţiilor 

(14), sudor (12), electrician nave, 

muncitor necalifi cat în metalurgie 

şi, respectiv, spargerea şi tăierea 

materialelor de construcţii (câte 10), 

vopsitor industrial (8), încărcător-

descărcător şi vânzător (câte 6).  

.Cristinel Luca 
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Bărbat ucis cu o lovitură 
de pumn pe terasa unui bar 
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Un localnic din comuna 

gălăţeană Băleni a murit în urma 

unei altercaţii pe care a avut-o 

cu un consătean care îi era și 

vecin. Cei doi s-au întâlnit la 

o cârciumă din comună și, pe 

fondul consumului exagerat de 

alcool, a avut loc agresiunea 

care s-a soldat cu moartea 

victimei și arestarea criminalului. 

O singură lovitură de pumn i-a 
fost fatală lui Ionel Bolomadîr, un 
localnic din comuna Băleni, pen-
tru care viaţa a însemnat traiul 

în singurătate, muncă pe unde 
a apucat și băutură din belșug. 
Încadrat în acest profi l a fost și 
vecinul său, care locuia la câte-
va case distanţă, Ionel Buzenche. 
Nu aveau treabă unul cu celălalt, 
fi ecare muncind pe unde apuca 
pentru a-și câștiga banii necesari 
minimei existenţe și mai ales bă-
uturii. Nu la fel de străini erau 
unul de celălalt când se întâl-
neau pe la cârciumi și se îmbă-
tau, atunci spiritele încingându-
se între ei pe motive dintre cele 
mai minore. Așa s-a întâmplat și 
zilele trecute, când, afl aţi pe te-
rasa unui bar din Băleni, după ce 
au consumat alcool din belșug, 

au intrat într-un dialog deloc 
pașnic. Nu a lipsit mult pentru 
ca Buzenche să îi tragă un pumn 
zdravăn în faţă lui Bolomadîr, 
acesta, afl at în stare avansată de 
ebrietate, neputând să mai rămâ-
nă în picioare. A căzut cu capul de 
beton și a rămas lat, fi ind preluat 
de salvare și adus la Spitalul de Ur-
genţă din Galaţi, în stare critică. 
A murit trei zile mai târziu, me-
dicii legiști concluzionând, fără 
putinţă de tăgadă, că lovitura i-a 
fost fatală. „În urma necropsiei 
s-a stabilit că victima a suferit 
un traumatism cranio-cerebral 
acut grav produs prin agresiune, 
cu hematom extradural parieto-

tepopri-occipital drept și hemo-
ragie subarahnoidiană frontală 
dreapta. Examenul toxicologic a 
indicat o îmbibaţie de alcool în 
sânge de 2,82 g/litru”, se arată în 
raportul medicilor legiști, reţi-
nut de procurorii Parchetului de 
pe lângă Tribunalul Galaţi, care 
fac cercetări pentru săvârșirea 
infracţiunii de lovituri cauzatoa-
re de moarte. Ionel Buzenche, în 
vârstă de 53 de ani, a fost reţinut 
și dus în faţa instanţei de judeca-
tă, care a emis pe numele său un 
mandat de arestare preventivă 
pentru 30 de zile. El riscă o pe-
deapsă cu închisoarea cuprinsă 
între 6 și 12 ani. ,

UNUL LA PUȘCĂRIE, CELĂLALT ÎN PĂMÂNT  .  CRIMĂ

 ANCHETA 

SCANDALULUI 

DE LA GARDA 

DE MEDIU GALAŢI 

CONTINUĂ
CONTROL. Corpul de 

control trimis de comisarul general 

al Gărzii Naţionale de Mediu, 

Aurelian Păduraru, era prezent și 

marţi la Galaţi. Controlul vizează 

scandalul izbucnit la sfârșitul 

săptămânii trecute, în sediul Gărzii 

de Mediu gălăţene, între comisarul 

Daniel Tudorache, fost subprefect 

de Galaţi și fost șef al instituţiei, și 

actualul comisar-șef, Sorin Dănăilă. 

Confl ictul, care a inclus violenţe 

fi zice și verbale, s-a soldat și cu un 

dosar penal, după ce la sediul Gărzii 

de Mediu au ajuns și poliţiștii Secţiei 

1, în urma unui apel la numărul de 

urgenţă 112. Cel mai probabil, așa 

cum a declarat comisarul general 

Aurelian Păduraru pentru „Viaţa 

liberă”, în urma anchetei corpului de 

control se va propune trimiterea în 

comisia de disciplină a comisarului 

Daniel Tudorache.  . C.L. 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Până pe 20 septembrie, persoa-
nele care doresc să se implice în 
ajutorarea copiilor afl aţi în siste-
mul de protecţie socială din ju-
deţul Galaţi se pot înscrie în pro-
gramul de voluntariat „Ajungem 
Mari”, derulat de aproape zece 
ani la nivel naţional și în care au 
fost incluși zeci de mii de minori 
fără familii. 60 de voluntari sunt 
necesari pentru acoperirea nece-
sarului în centrele de plasament, 
centrele de zi, centrele de urgenţă 
și casele de tip familial din judeţul 
nostru. Modulul durează opt luni, 

cei care vor fi  selectaţi urmând 
să-și înceapă activitatea pe 15 no-

iembrie 2022, până pe 30 iunie 
2023. În sistemul de protecţie din 

România sunt, în prezent, peste 
45.000 de copii și tineri. Apro-
ximativ 9.000 de copii intră în 
sistem în fi ecare an, ca urmare a 
abandonului sau a diverselor tra-
gedii care le lovesc familiile, iar 
cei mai mulţi dintre ei au suferit 
traume emoţionale ce au nevoie 
de multă muncă și ajutor pentru 
a putea fi  depăşite. Programul 
„Ajungem Mari” a făcut ca, de la 
debut, peste 9.000 de voluntari să 
se implice, în 24 de judeţe și în 
municipiul București, pentru a-i 
sprijini pe copii la meditaţii, la 
cursuri vocaţionale, în tabere și 
excursii, precum și la ședinţele de 
logopedie sau psihoterapie. .

recrutare
Se caută 60 de voluntari pentru copiii orfani din Galaţi

274,6001OO

gram aur

5,0580UU

franc elveţian gra

4,8122 OO
dolardola

4,9262UU

euro
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Educaţia va primi 15% din 
bugetul consolidat în 2027

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Premierul Nicolae Ciucă a 
anunţat, marţi, că Educaţia va 
primi 15% din bugetul conso-
lidat până în 2027, la un dialog 
la Palatul Victoria, cu reprezen-
tanţii Alianţei „O voce pentru 
Educaţie“, la care au mai parti-
cipat ministrul Educaţiei, Sorin 
Cîmpeanu, şi consilierul onorifi c 
al premierului, Marilen Pirtea. 
„Premierul României a dat asi-
gurări că bugetul de anul viitor 
va putea susţine noile prevederi 
legale privind educaţia, iar ţinta 
de 15 la sută pentru învăţământ 
din bugetul consolidat reprezintă 
un angajament asumat, care va fi  
îndeplinit treptat, până în 2027“, 

se arată în comunicatul Guvernu-
lui, citat de edupedu.ro.

Potrivit sursei menţionate, 
din perspectiva noii legi a învă-
ţământului preuniversitar, parti-
cipanţii au subliniat importanţa 
asigurării fi nanţării necesare 
pentru implementarea reforme-
lor, gestionarea provocărilor re-
prezentate de abandonul şcolar 
şi analfabetismul funcţional, 
precum şi soluţii pentru creşte-
rea atractivităţii învăţământului 
profesional şi profesional dual, în 
acord cu cerinţele operatorilor 
economici.

 Din perspectiva învăţământu-
lui dual, au fost evidenţiate o serie 
de măsuri necesare pentru revi-
talizarea acestuia, precum inves-
tiţii în infrastructură, dotări cu 

tehnologii noi, stagii de practică 
extinsă, pregătirea personalului 
didactic şi corelarea curriculei cu 
evoluţiile din industrie.

„Viitorii profesionişti ai ţării 
noastre trebuie să regăsească în 
educaţia duală şansa de a-şi valori-
fi ca talentul, priceperea, aptitudi-
nile, vocaţia, în instituţii de învă-
ţământ bine dotate, cu specialişti 
capabili să utilizeze tehnologiile 
şi care să aibă o strânsă legătură 
cu viitorii angajatori. România 
resimte nevoia de a dezvolta acest 
sistem de educaţie, care să pună 
accent pe latura practică, pentru 
a oferi societăţii noastre profesio-
niştii care să asigure funcţionali-
tatea, modernizarea şi dezvoltarea 
economiei“, a declarat prim-mi-
nistrul Nicolae-Ionel Ciucă.

Dacă Educaţia va primi 15% din 
bugetul consolidat în 2027, atunci 
acest lucru înseamnă încălcarea 
programului de guvernare actual 
PSD-PNL-UDMR, care prevede la 
capitolul „obiective strategice în 
Educaţie“ că „Guvernul va susţi-
ne creşteri graduale, până în anul 
2024, pentru fi nanţarea educaţi-
ei, de până la 18% din bugetul 
naţional (6% din PIB)“.

România are, prin Legea Edu-
caţiei, obligaţia fi nanţării cu 6% 
din PIB a Educaţiei încă din anul 
2011. Din acel moment, în fi ecare 
an a fost prorogat articolul care 
prevede acest lucru de toate guver-
nele care s-au succedat, deşi toate 
au clamat necesitatea fi nanţării 
Educaţiei şi a investiţiei în Educa-
ţie. .

ÎN CONTINUARE, CU ÎNCĂLCAREA PROGRAMULUI DE GUVERNARE  .  AMÂNARE

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Uniunea Salvaţi România 
(USR) a anunţat, marţi, lansarea 
unui site dedicat măsurii de re-
ducere a taxării salariilor, www.
zerotaxe.ro, acuzând faptul că, în 
loc să crească taxele, Guvernul ar 
trebui să le scadă pentru a-i aju-
ta pe români să treacă prin criză, 
potrivit unui comunicat al USR. 
„Decizia Guvernului Ciucă de a 
creşte taxele de la 1 august va 
nenoroci sute de mii de români. 
60% din IMM-urile din România 
anunţă deja că vor face concedi-
eri ca urmare a creşterii taxelor. 
Dacă ar fi  vrut să ajute românii, 
Guvernul PSD-PNL ar fi  trebuit 

tocmai să reducă taxele, nu să le 
crească, sărăcind românii şi mai 
mult“, se arată în comunicat.

USR prezintă şi un exemplu le-
gat de cât de mult ia statul român 
şi cât de mult din munca unui ro-

mân i-ar rămâne dacă impozita-
rea ar fi  redusă. „În prezent, la un 
salariu de 1.000 de euro brut pe 
lună, după ce statul ia taxele, un 
angajat rămâne cu 2.887 de lei în 
mână. Dacă s-ar aplica reducerea 

impozitării prin scutirea salariu-
lui minim, angajatul ar rămâne 
în buzunar cu un salariu net cu 
1.000 de lei mai mare“, se explică 
în comunicat.

Deputatul USR Cristina Pru-
nă, citată în comunicat, opinează 
că acum ar fi  cel mai bun moment 
de scădere a taxelor, iar vicepreşe-
dintele USR Claudiu Năsui afi rmă 
că „taxele mari pe muncă nu sunt 
o fatalitate pentru România“.

Ca o concluzie, USR reafi rmă 
că „Zero Taxe pe Salariul Minim“ 
este singura soluţie care poate să 
scoată milioane de români din să-
răcie, să oprească exodul români-
lor în alte ţări şi să pună România 
pe o traiectorie de creştere reală, 
prin muncă bine plătită. .

iniţiativă
USR a lansat site-ul zerotaxe.ro

Prima 
plată 
autorizată 
prin PNRR

 ÎN JUDEŢUL TIMIŞ 

NU EXISTĂ URŞI

REVELAŢIE. Nu sunt 

urşi în Banat, spune ministrul 

Transporturilor, Sorin Grindeanu, 

care este dispus să-şi dea demisia 

dacă aceste animale se găsesc în 

judeţul Timiş, pe traseul lotului de 

autostradă care lipseşte între Lugoj 

şi Deva. Invitat marţi la EuroNews, 

ministrul Sorin Grindeanu a 

contestat necesitatea ecoductelor 

pentru carnivore mari, aşa cum a 

cerut Comisia Europeană, atunci 

când a acceptat fi nanţarea. 

Proiectul de aproape 2,5 miliarde 

de lei este practic „în afara PNRR“, 

termenele pentru autostrada de 

10 kilometri, din care doi kilometri 

tuneluri cu galerie dublă, fi ind 

de minimum 47 de luni pentru 

proiectare şi execuţie, desemnarea 

constructorilor fi ind estimată 

pentru septembrie, însă semnarea 

contractului depinde de eventualele 

contestaţii. „Ne afl ăm în situaţia în 

care 14 kilometri lipsesc la limita 

dintre judeţele Hunedoara şi Timiş. 

E un proiect care prevede pasaje, 

ecoducte pentru urşi. Eu fi ind din 

Timiş... nu există urşi. Dacă în ultimii 

100 de ani s-au găsit urşi în Banat, 

eu îmi dau demisia“, a precizat 

Grindeanu. Şase constructori din 

România, Grecia şi Turcia au depus 

oferte la licitaţia pentru proiectarea 

şi execuţia lotului de autostradă 

lipsă dintre Lugoj şi Deva. . G.I.M. 

FĂLTICENI. Ministerul Dezvoltării a 

autorizat prima solicitare de plată, în valoare 

de 79.100 de lei, pentru un proiect fi nanţat 

în cadrul Componentei 5 (Valul renovării din 

Planul Naţional de Redresare şi Rezilienţă 

- PNRR), a anunţat ministrul Cseke Attila. 

Proiectul vizează reabilitarea şi efi cientizarea 

termică a clădirii Primăriei din municipiul 

Fălticeni (judeţul Suceava), iar contractul de 

fi nanţare a făcut parte dintre primele şapte 

contracte din România fi nanţate prin PNRR, 

încheiate între autorităţi publice locale şi 

Ministerul Dezvoltării, pentru renovarea 

integrată a clădirilor. . G.I.M.
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Galaţiul are cu 2.700 
mai mulţi salariaţi, dar 
şomajul rămâne ridicat
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Efectivul salariaţilor la sfârșitul 

lunii mai 2022 a fost, la nivelul 

judeţului Galaţi, de 121.968 

de persoane, în creștere faţă 

de luna precedentă cu 251 de 

salariaţi, potrivit datelor Direcţiei 

Judeţene de Statistică (DJS) 

Galaţi. 

Tendinţa de creștere a nu-
mărului de salariaţi la nivelul 
judeţului Galaţi a început să se 
manifeste încă de la sfârșitul 
anului trecut, în ciuda diverse-
lor provocări la nivelul mediului 
economic. 

Spre comparaţie, în decembrie 
2021, Galaţiul avea o "zestre“ de 
120.128 de angajaţi, astfel că, 
numai în primele cinci luni ale 
acestui an, numărul de salariaţi 
a crescut cu 1.840 de persoane. De 
asemenea, faţă de luna mai 2021, 
când erau 119.203 salariaţi, în in-
tervalul ultimelor 12 luni numă-
rul de angajaţi a crescut cu 2.765 
de persoane. 

În același timp, în ciuda aces-
tor tendinţe pozitive de pe piaţa 
muncii, în judeţul Galaţi încă 
mai este loc de creștere a numă-
rului de salariaţi. În acest context 
este sufi cient să amintim că rata 
șomajului la nivelul judeţului 
nostru a fost de 5,5 la sută la fi -
nalul lunii mai a.c., în creștere cu 
0,06 puncte procentuale faţă de 
luna anterioară, potrivit datelor 
Agenţiei Naţionale pentru Ocu-
parea Forţei de Muncă (ANOFM). 
Astfel, Galaţiul a avut cea mai 
ridicată rată a șomajului la nive-
lul Regiunii Sud-Est și una din-

tre cele mai ridicate din ţară, în 
condiţiile în care rata șomajului 
la nivel naţional a fost de 2,55 la 
sută.

În ceea ce privește câștigurile 
salariale, în luna mai 2022, 
câștigul salarial mediu nominal 
brut în judeţul Galaţi a fost de 
5.671 de lei, cu 2,1 la sută mai 
mare decât în luna precedentă. 
Pe de altă parte, în aceeași lună, 
câștigul salarial mediu nominal 
brut la nivel naţional a fost de 
6.358 de lei. 

După plata contribuţiilor de 
asigurări sociale, șomaj, asigu-
rări de sănătate etc., salariul 
mediu net rezultat la nivelul 

judeţului Galaţi a fost, în luna 
mai a.c., de 3.553 de lei, mai mare 
cu 3,0 la sută faţă de luna aprilie 
2022. De asemenea, faţă de luna 
mai 2021, câştigul salarial mediu 
nominal net din luna mai 2022 
a înregistrat o creștere cu 9,5 la 
sută. 

Pe de altă parte, creșterile sa-
lariale la nivelul judeţului Galaţi 
pălesc în comparaţie cu creșterile 
salariale la nivel naţional. Pe ţară, 
câștigul salarial mediu net a fost 
în luna mai 2022 de 3.928 de lei, 
în scădere cu 39 lei (-1 la sută) faţă 
de luna precedentă, dar cu 12,5 
la sută mai mari faţă de aceeași 
perioadă a anului trecut. 

Diferenţe în ceea ce privește 
câștigurile salariale apar și în 
func ţie de domeniul de acti vita te.

"La nivelul judeţului Galaţi, 
faţă de luna aprilie 2022, câștigul 
salarial mediu nominal brut din 
luna mai 2022 a crescut cu 4,3 la 
sută în Agricultură, silvicultură 
și pescuit, cu 2,7 la sută în Servicii 
și doar cu 0,5 la sută în Industrie 
și construcţii“, precizează DJS 
Galaţi. 

În aceste condiţii, salariul 
mediu net a fost în Agricultură, 
silvicultură și pescuit de 2.578 de 
lei, în Industrie și construcţii de 
3.393 de lei, iar în zona Serviciilor 
s-a ajuns la 3.678 de lei. .

TENDINŢE PE PIAŢA LOCALĂ A MUNCII  .  ANGAJAŢI

 VAL DE CREŞTERI 

DE PREŢURI 

ÎN INDUSTRIE
INS. Preţurile producţiei 

industriale (piaţă internă şi piaţă 

externă) s-au majorat cu 48,1 la 

sută în iunie 2022, faţă de aceeaşi 

lună a anului trecut, informează 

Institutul Naţional de Statistică 

(INS). În luna iunie 2022, preţurile 

producţiei industriale pe total 

(piaţă internă şi piaţă externă) au 

crescut cu 3,1 la sută faţă de luna 

mai 2022. Potrivit sursei citate, 

la nivelul pieţei interne, indicele 

preţurilor producţiei industriale a 

înregistrat o creştere de 3,89 la 

sută în iunie, faţă de mai 2022, 

respectiv, o creştere de 61,20 la 

sută în comparaţie cu luna iunie 

a anului trecut. De asemenea, în 

ceea ce priveşte piaţa externă, 

majorările de preţuri au fost de 

1,53 la sută (faţă de mai 2022) şi de 

25,47 la sută (faţă de iunie 2021). 

Pe marile grupe industriale, în iunie 

2022, faţă de luna similară din 

2021, cele mai importante creşteri 

ale preţurilor producţiei industriale 

au fost consemnate în industria 

energetică (+139,64 la sută) şi 

industria bunurilor intermediare 

(+29,63 la sută). . O.A.C. 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Documentaţia pentru con-
strucţia celor trei loturi ale Au-
tostrăzii Focşani - Bacău (95,9 
km) a fost trimisă la Agenţia 
Naţională pentru Achiziţii Pu-
blice (ANAP) pentru validare, 
a anunţat Ministerul Trans-
porturilor. Sectoarele fac parte 
din autostrada A7 - Autostrada 
Moldovei, ce ar urma să asigu-
re inclusiv legătura Galaţiului 

cu principalele artere rutiere 
naţionale. 

"După validarea documenta-
ţiei, CNAIR va lansa în licitaţie 
contractele pentru construcţia 
celor trei loturi ale acestei auto-
străzi, care este fi nanţată prin 
PNRR: Lotul 1: Focşani - Dom-
neşti Târg (35,60 km), Lotul 2: 
Domneşti Târg - Răcăciuni (38,78 
km), Lotul 3: Răcăciuni - Bacău 
(21,52 km)“, a comunicat condu-
cerea ministerului. Construcţia 
Autostrăzii Focşani - Bacău are o 

valoare estimată de 8,78 miliar-
de de lei (fără TVA). 

Potrivit proiectului tehnic al 
secţiunii de autostradă, aprobat 
recent de Compania Naţională 
de Administrare a Infrastructu-
rii Rutiere, pe traseul autostrăzii 
vor fi  construite 91 de poduri şi 
pasaje, trei Centre de Întreţinere 
şi Coordonare (CIC), şase spaţii 
de servicii şi patru parcări de 
scurtă durată. 

Perioada de execuţie a fi ecă-
rui contract va fi  de 30 de luni. 

Autostrada A7, care va fi  
practic coloana vertebrală a in-
frastructurii rutiere din regi-
unea Moldovei, va reprezenta 
cel mai important pas făcut în 
ultimii 30 de ani pentru dezvol-
tarea economică a acestei zone, 
susţine conducerea Ministerului 
Transporturilor. 

Unul dintre nodurile rutiere 
prevăzute în proiect ar urma să 
asigure legătura rutieră, printr-
un drum expres, pe linia Buzău 
- Brăila - Galaţi. .

licitaţie
Sectoare din Autostrada Moldovei, în validare la ANAP

Rezerve de 
aur și valută 
de 48,5 miliarde 
de euro

BNR. Rezervele valutare la Banca 

Naţională a României (BNR) se situau, la 

fi nele lunii iulie, la nivelul de 42,768 miliarde 

de euro, în creştere cu 1,74 la sută, faţă de 

42,033 miliarde de euro la 30 iunie 2022, 

informează BNR. În cursul lunii iulie au avut 

loc intrări de 3,315 miliarde de euro și ieşiri 

de 2,580 miliarde de euro. Nivelul rezervei de 

aur s-a menţinut la 103,6 tone. În condiţiile 

evoluţiilor preţurilor internaţionale, valoarea 

acesteia s-a situat la 5,751 miliarde de euro. 

Rezervele internaţionale ale României (valute 

plus aur) au fost astfel, la sfârșitul lunii iulie, 

de 48,519 miliarde de euro.  . O.A.C.



8 3 AUG 2022S
P

O
R

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
 j
o

c
a
-l

ib
e
ra

.r
o

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

competiţie
Patru echipe româneşti, în căutarea fazei grupelor

Toate cele patru participante 
ale României în cupele europene 
de fotbal se afl ă în Conference 
League, cu două tururi rămase 

de disputat până la accederea în 
faza grupelor. Prima care va juca 
este FCSB, astă-seară (ora 21:30), 
în deplasare cu Dunajska Streda 

(Slovacia). În cazul unei califi cări, 
FCSB ar putea juca în turul decisiv 
cu Nice, Guimaraes/Hajduk Split, 
Viking/Sligo sau Konyaspor/Va-
duz. Joi sunt programate celelal-
te trei partide din manşa tur ale 
echipelor româneşti. CFR Cluj va 
juca, de la ora 20:00, în deplasa-
re cu Şahtior Soligorsk (Belarus 
- meciul se joacă în Turcia), iar în 
cazul unei califi cări va da peste 
una dintre învinsele dublelor: 
Malmo/Dudelange, Shamrock/
Shkupi, Linfi eld/FC Zurich, Ma-
ribor/HJK Helsinki, Olympiakos/
Slovan Bratislava. Tot pe teren 

neutru va juca şi CS „U“ Craiova, 
joi seară, de la 20:30, în Polonia, 
cu Zorya (Ucraina). În cazul unei 
califi cări, craiovenii ar da peste 
una dintre: Hapoel Beer She-
va/Lugano, Fehervar/Petrocub, 
Rakow/Spartak Trnava, Levski/
Hamroun.

Sepsi pare să aibă cea mai grea 
misiune, atât în acest tur, în care 
o întâlneşte acasă, joi seară (ora 
21:00), pe Djurgarden (Suedia), iar 
în cazul unei califi cări ar da pes-
te: Fiorentina, APOEL/Kyzylzhar, 
Basaksehir/Breidablik sau FC Ba-
sel/Brondby. . Florin Radu

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Cu câteva luni în urmă, echipa 

feminină de fotbal a Galaţiului 

retrograda din primul eşalon, 

după un sezon nereuşit în 

turneul play-out. 

Zilele acestea a apărut ves-
tea că aceeaşi echipă a revenit 
în Liga I. Cum s-au petrecut 
lucrurile am afl at de la Gabi 
Călinescu, preşedintele Clubu-
lui Universitatea.

„După nedorita retrogradare, 
ne-am consolat cu această situa-
ţie şi gândurile ne-au purtat spre 
prezenţa noastră în eşalonul al 
doilea. Dar, iată, a apărut o opor-
tunitate, prin anunţarea retra-
gerii din competiţie a uneia din-
tre echipele fruntaşe ale Ligii I. 
Echipa bistriţeană Heniu Prundu 
Bârgăului (vicecampioana ediţiei 
trecute) nu s-a mai înscris în cam-

pionat, motivul fi ind cel mai ade-
sea întâlnit - cel fi nanciar. Cum 
echipa noastră îndeplinea con-
diţiile regulamentare de a o în-
locui, ne-am anunţat intenţia la 
federaţie şi totul s-a rezolvat, iar 
în viitorul sezon vom juca pentru 
a cincea oară în Liga I.“˝Până aici 
totul sună bine, numai că, deo-
camdată, lotul universitarelor 
era pregătit pentru Liga a II-a. 
Tot Gabriel Călinescu face unele 
precizări. „Într-adevăr, avem ju-
cătoare cu care am fi  putut face 
faţă în eşalonul al doilea. Dar 
pentru că s-a ivit această oportu-
nitate, nu o puteam ocoli. Însă, 
pentru a ne ridica la nivelul com-
petitoarelor vom munci din ce în 
ce mai mult la antrenamente şi, 
cu multă seriozitate şi dăruire, 
prin omogenitatea grupului şi 
autodepăşire să putem face faţă 
cerinţelor. În plus, avem şi expe-
rienţa sezonului trecut. Mai este 
un aspect - cel fi nanciar, dar 

sperăm că vom rezolva şi lucrul 
acesta“, a completat managerul 
Clubului Universitatea.

 Antrenamentele 
încep astăzi 

Ziua de 3 august a fost stabi-
lită pentru reunirea lotului şi 
efectuarea primului antrena-
ment. Pregătirile vor avea loc la 
Galaţi, la Stadionul „Siderurgis-
tul“, sub îndrumarea antreno-
rului... Gabriel Călinescu, ajutat 
de Gheorghe Cucu. Până pe 28 
august, ziua primei etape, vor fi  
perfectate şi câteva jocuri de ve-
rifi care, partenere fi ind, în spe-
cial, echipe de juniori (băieţi de 
diverse categorii de vârstă). 

În actuala ediţie, în prima ligă 
vor evolua 12 echipe. 

 Lotul actual, 
cu 19 jucătoare 

Componenţa lotului anun-
ţat la startul pregătirilor arată 

astfel: Roxana Pazargic, Gior-
giana Bobocea - Adelina Cră-
ciun, Alina Cimpoieş, Lavinia 
Bot, Mihaela Russen, Ioana 
Sfetcu, Mihaela Ivan, Adelina 
Marcu - Diana Drosu, Danie-
la Dumitru, Miruna Năstase, 
Diana Stoian, Alexia Dică, 
Beatrice Ghibrigiu, Riana 
Păun - Andreea Surcică, Ale-
xandra Condrea şi Georgiana 
Munteanu. 

Lotul cuprinde opt senioare, 
iar restul sunt junioare - eleve 
din licee. 

 Se face 
şi echipă de futsal 

Şi încă o informaţie, la FC 
Universitatea vor evolua, din 
viitorul sezon, şi echipe mas-
culine ce vor juca în competiţi-
ile de futsal - seniori şi juniori. 
Despre acest aspect vom detalia 
în unul din numerele viitoare 
ale ziarului nostru. .

ŞANSA FETELOR GĂLĂŢENE  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean

 VOLEI. Sala „Dunărea“ 

găzduieşte astăzi, de la ora 17.30, 

meciul internaţional al echipelor 

masculine de volei ale ţării noas-

tre şi Albaniei. Întâlnirea are loc în 

cadrul preliminariilor Campionatului 

European din 2023. Din grupa 

noastră mai fac parte echipele 

Elveţiei şi Bosniei-Herţegovina. 

Partida de la Galaţi va fi  arbitrată 

de ucraineanul Andrei Kovalciuc şi 

sârbul Alexander Petrovici.

ANIVERSARE. Gălă-

ţeanca Liliana Alexandru Năstase, 

una dintre cele mai mari atlete 

ale României, a împlinit frumoasa 

vârstă de 60 de ani, prilej pentru a 

o felicita alături de admiratorii ei, 

urându-i toate cele bune! Licenţiată 

a Facultăţii de Educaţie Fizică din 

Galaţi (1983), a fost legitimată de-a 

lungul carierei sale la Şcoala Spor-

tivă Nr. 1 Galaţi, C.S.S. 1 Galaţi, 

C.S.U. Galaţi, Steaua Bucureşti. 

La Galaţi i-a avut antrenori pe 

Dumitru Văduvoiu, Doru Crişan, 

Ionel Măceacă. A avut ca probe de 

bază pentatlon/ heptatlon, 200 m, 

100 mg, săritura în înălţime, săritura 

în lungime. A adunat 40 de selecţii 

în echipa naţională, dintre care 

două la Jocurile Olimpice, cinci la 

Campionatele Mondiale, tot cinci la 

„Europene“, unde a fost medaliată 

cu aur şi argint. Deţine titlurile de 

maestru şi maestru emerit al spor-

tului. .

Astăzi, 
la Galaţi, 
România - 
Albania

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

United, 
reunire 
fără şase 
jucători

FUTSAL. Cei de la United Galaţi 

au dat startul antrenamentelor în vederea 

pregătirii noului sezon, iar de la prima 

convo care absentează şase jucători: An-

drei Crăciun, Ionuţ Păduraru şi Albert Cireş 

(toţi învoiţi), brazilienii Pele şi Daniel Araujo 

(care revin în ţară la fi nalul săptămânii), 

plus Alin Cârdei (convocat la lotul Under 

19 al României). Lotul gălăţenilor îi mai cu-

prinde, pe lângă cei absenţi temporar, pe 

următorii: Toniţă, Burdujel, O. Cireş, Crişan, 

Petică, Boşneagă, Oană, Arhire şi Florin 

Ignat (din postura de antrenor-jucător). 

. Florin Radu

FC Universitatea va juca 
tot în primul eşalon
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Maria Marian 0731 960 090

 • Imobil compus din teren în 

suprafaţă de 3607 mp și hală 

industrială în suprafaţa totală 

construită de 2082 mp, situat în 

comuna Vanatori, jud. Galati cu 

ieșire la DN26. Hala industrială 

este construită din beton și are 

toate utilităţile, curent, apă, ca-

nalizare. Detalii la 0747778847. 

(275626) 

 • Vând casă Fileşti, 500 mp, uti-

lităţi. 0741258882 (275699) 

   • Vând casă str. Bucovinei 37A. 

Preţ 77000 euro. 0748437404. 

(275736) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament 1 ca-

meră. Telefon 0737214558, 

0720121049. (275691) 

 • Chirie 1p, 600 lei+ garan-

ţie, toate condiţiile gratuite. 

0759163398. (275695) 

 • Închiriez 2 camere+ curte, 

vie, Tg. Bujor. Tel. 0754296140. 

(275710) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren intravilan 1000 mp, 

loc. Lepşa- Vrancea. Preţ ne-

gociabil. Telefon 0762310739. 

(275671) 

 • Vând teren extravilan, vie, 

3500 mp, Fileşti. 0741258882 

(275700) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Societate comerciala angajea-

za: muncitori califi cati si necalifi -

cati in productia metalurgica (ta-

bla foi, teava sudata si nesudata, 

profi le zincate) Pentru mai multe 

informatii, candidatii sunt rugati 

sa sune la numarul de telefon: 

0723470657. (274822) 

 • Restaurant angajează bu-

cătar, barman, ospătar, aju-

tor bucătar, personal spălat 

vase. 0756629468. (275524) 

 • Angajăm lăcătuși construcţii 

navale, polizatori, sudori. Telefon 

0744700750. (275535) 

 • Societate de paza angajeaza. 

agent securitate, tehnician in-

stalare sisteme antiefractie, dis-

pecer, sofer interventie, agent 

interventie, responsabil achizitii 

publice. Relatii la telefon : 0755 

050470. (275560) 

 • HPC angajeaza vopsitori, 

sablatori, polizatori si mun-

citori necalifi cati in dome-

niul naval. Relatii la telefon: 

0733 688 953. (275570) 

 • Angajam operator panifi catie 

cu sau fara experienta. Relatii 

la tel.0744828892 de luni pana 

vineri intre orele 10:00 - 18:00. 

(275572) 

• Sc angajează șofer categoria 

D. Telefon 0734225000. 

(275655)

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere 

semidecomandat, Complex 

Siret, et.4, curat şi mobilat. 

60.000 euro neg. Telefon 

0757637018. (275703) 

 • Vând apartament 2 camere 

nedecomandate, suprafaţă 53 

mp, et.2, Micro 19, stradal, lângă 

Neacşu, centrală termică, geam 

termopan. Tel. 0750711778. 

(275738) 

 • Persoană fi zică vând aparta-

ment 2 camere, parter, strada 

Nae Leonard. Telefon 

0757479151. (275761) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • 3 camere parter+ spaţiu 45 

mp, în ICFrimu, bl U13, 80000E. 

0762321440. (275611) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Persoană fi zică cumpăr apar-

tament 2 camere, zona 19, 20, 21. 

Plata numerar. Tel. 0740668893. 

(275727) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă şi două ateliere str. 

Trăian nr. 343. Tel. 0722738732 

(275489) 

• Casă P+1, la roşu, anexe, 3 

camere locuibile, utilităţi, com. 

Independenţa. Negociabil. 

0727171195. (275704)

 • Angajam ambalator. Relatii 

la tel.0744828892 de luni pana 

vineri intre orele 10:00 - 18:00. 

(275573) 

 • Angajam mecanic auto. Relatii 

la tel. 0753311113 de luni pana 

vineri intre orele 10:00 - 18:00. 

(275574) 

 • Angajam ajutor de cofetar 

cu sau fara experienta. Relatii 

la tel.0744828892 de luni pana 

vineri intre orele 10:00 - 18:00. 

(275575) 

 • KAEFER angajeaza 

schelari pentru Galati 

si Mangalia. Telefon: 

0723110298 (275579) 

 • KAEFER angajeaza tini-

chigii si izolatori navali/

industriali pentru Tulcea. 

Telefon: 0723110298 

(275580) 

 • Restaurant Ca Jou angajea-

ză personal pentru bucătărie, 

cu experienţă, bucătari, aju-

tori bucătari, pizzari. Interviu 

zilnic, ora 10.00. 0743826009. 

(275621) 

 • SC “MOLDOVULCAN” SA 

Galati, angajează: sudori 

MIG MAG, lacatusi confectii 

metalice, avand cunostinte 

de desen tehnic pentru exe-

cutie structuri metalice si an-

samble sudare. Relaţii la tel. 

0744606603 si 0747172775, 

intre orele 8.00 – 16.00. 

(275647)   

 • Angajam vopsitori, sa-

blatori, izolatori, tinichigii, 

schelari pentru Galati, 20 

lei/ora si tichete de masa. 

Telefon: 0723 639 068 

(275656) 

BRATEŞ PRUT

Combine Claas Tucano 440;
Combine Claas Tucano 450;

Combine Lexion 750.

SOCIETATEA

aas Tucano 4as Tucanoas Tucanos TucanoTucanoT can

ÎNCHIRIAZĂ

Relaţii la telefon 0774 404478

PRF PVL 000060

PRF PVL 000061 PRF PVL 000068

PRF MP 002622

PRF PVL 000021

 MANIPULANT MĂRFURI / MUNCITOR NECALIFICAT
 MAŞINIST LA MAŞINI MOBILE pentru transporturi interioare

Grupul de fi rme METALTRADE 
ANGAJEAZĂ pe perioadă nedeterminată

Vă rugăm să trimiteţi CV-ul dvs. până pe 06.08.2022
la e-mail: neta.calenic@portbazinulnou.ro 

sau la sediul societăţii din Galaţi, str.Portului nr. 56, 
Centrul de Afaceri, camera 8.

Alte informaţii la telefon: 0740-302024.

Doar candidaţii selectaţi vor fi  invitaţi la interviu.

Cerinţe: Responsabil, dorinţă de muncă, seriozitate.
Oferim:  Siguranţa locului de muncă, salariul atractiv şi tichete de masă.
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Tratamente naturiste detoxifi e-

re colon iritabil, fi cat gras, antifu-

mat, antialcool, prostată, hemo-

roizi. 0720539669. (275400) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini 

spălat, Aer condiţionat- La do-

miciliul clientului. 0740.167.887, 

0720.256.788. (275221) 

 • Montăm casete siguranţe au-

tomate, trasee separate centra-

le termice, boilere. 0726835985 

(275637) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-

te, montăm sifoane pardoseală, 

calorifere, boilere, cabine duş. 

0726835985 (275638) 

 • Echipă renovări apartamente/ 

case, interioare+ exterioare, zu-

grăveli, gresie, faianţă, instala-

ţii sanitare, rigips, parchet etc. 

0741258882 (275698) 

 • Executăm amenajări, zidărie, 

tencuială manuală, gresie, fa-

ianţă, transportăm moloz+ mar-

fă, debarasări, demolări. Telefon 

0748418145. (275732) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (275259) 

 PIERDERI  

 • Pierdut contract de vânzare 

cumpărare nr. 33788/ 1992 şi 

proces verbal de predare primi-

re al locuinţei încheiat între SC 

Loconfort SA şi Corceovei Vasile 

şi Ştefania, apartament situat în 

cartier ICFrimu, bloc T2 ap.57. 

Se declară nule. (275728) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

4095/ 1942 din 8 dec. 1997, pe 

numele Iorga Olimpia 1/2, Ganea 

Elena 1/2, pentru locul de înhu-

mare din cimitirul Eternitatea, 

sola -, parcela 58, rândul 7, locul 

6, suprafaţă 6,25 mp. Se declară 

nul. (275730) 

 • Pierdut proces verbal de preda-

re primire nr.68176/ 1996 al locu-

inţei încheiat între SC Loconfort 

SA şi Rodina Ana, apartament 

situat în cartier ICFrimu, bloc 

P5A, ap.17. Se declară nule. 

(275746) 

 • Pierdut certifi cat internaţional 

de conducător ambarcaţiune de 

agrement clasa „C” şi „D” cu nr. 

62392. Se declară nul. (275757) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC COMBAVIPOR angajează: 

gestionar magazin- mălai, făină, 

furaj; laborant CTC (morărit). 

0752235635, e-mail: resurse.

umane.gl@gmail.com (275670) 

 • Societate comerciala anga-

jeaza vopsitor industrial. Detalii 

la nr. de telefon 0742020701. 

(275676) 

 • Asociaţie de proprietari an-

gajează femeie de serviciu. 

0752432812. (275685) 

 • SOCIETATE COMERCIALA 

ANGAJEAZA FEMEIE DE 

SERVICIU, VARSTA MAXIMA 

55 ANI. RELATII LA TELEFON 

0727684875 . (275686) 

 • Angajez şofer C+E pentru 

activităţi locale, 4000 lei. 

0754405757. (275702) 

 • SC angajeaza SOFER autouti-

litara 3,5to, ptr colectare dese-

uri reciclabile. Program 8ore/zi, 

5zile/saptamana. Relatii la tel: 

0751248832. (275709) 

 • SC angajeaza MANIPULANT 

MARFA si SORTATOR DESEURI, 

ptr manipulare/sortare deseuri 

reciclabile. Program 8ore/zi, 

5zile/saptamana. Relatii la tel: 

0751248832. (275711) 

 • Angajăm personal brută-

rie. 0741524447. (275712) 

 • Societate angajează bărbaţi 

pentru prestări servicii la 4 ore 

zi. Contact 0762617870, 9.00-

12.00. (275715) 

 • SC angajeaza technician elec-

tromecanic, electrician, lacatus 

mecanic. Salariu motivant. Tel.. 

0749223352 (275717) 

 • SC angajeaza cofetar si aju-

tor de cofetar. Salariu motivant, 

conditii bune de munca. Tel.. 

0749223352 (275718) 

 • SC angajeaza brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat in indus-

tria alimentara. Tel..0749223352 

(275719) 

 • SC angajeaza pizzar si aju-

tor bucatar. Tel.: 0749223352 

(275720) 

 • SC angajeaza sofer cat C+E 

cu atestat transport marfa. 

Curse zilnic tur-retur cu respec-

tarea programului si a greutatii. 

Tel.:0749223352 (275721) 

 • SC angajeaza vanzatoare ma-

gazin alimentar. Program de lucru 

foarte atractiv. Tel.: 0749223352 

(275722) 

 • SC angajeaza inginer indus-

tria alimentara. Tel.:0749223352 

(275723) 

 • SC angajeaza economist. 

Tel.:0749223352 (275724) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(275733) 

 • SC “MOLDOVULCAN” 

SA Galati, angajează: vop-

sitor, pentru vopsitorii lichi-

da si in camp electrostatic. 

Relaţii la tel. 0744606603 si 

0747172775, intre orele 8.00 

– 16.00. (275748) 

 • Salon Crisstyle M19 angajează 

frizeri(ţe) şi manichiuriste cu ex-

perienţă. Telefon 0745362964. 

(275751) 

 • Societate comercială angajea-

ză vânzătoare magazin alimen-

tar şi vânzătoare consignaţie 

non-stop. Telefon 0755996883. 

(275753) 

 • Fabrica de servetele angajea-

za inginer mecanic, mecanic si 

operator masini ambalare ser-

vetele umede. Tel 0756042966 

sau pe email costel.dumitru@

grandegloria.com (275756) 

 • SPĂLĂTORIA- CURĂŢĂTORIA 

PROFESIONALĂ DE TEXTILE 

(HAINE ŞI LENJERII) ÎŞI 

MĂREŞTE ECHIPA. NE DORIM 

SERIOZITATE, IMPLICARE. TEL. 

0746186322 (275758) 

 • SC B.M.V. OLIMPIA GALATI, 

STR. MORILOR NR 70, 

ANGAJEAZA MECANIC 

PENTRU REPARATII MOTOARE 

TERMICE SI MECANISME 

NAVALE. TELEFON. 

0723342109; 0727858069 

(275759) 

 • Firmă curăţenie angajează 

personal mixt Tel. 0756680930, 

0737850850. (275760) 

PRF PVL 000062

PRF PVL 000064

ANUNŢ DE PARTICIPARE LA LICITAŢIE

1. Primăria Municipiului Galaţi – Cod Fiscal: 3814810, str. Domnească, 
nr. 54, Tel: 0236.307.743 / Fax 0236/461.460, Email: licente@primar-
iagalati.ro.

2. Primăria Municipiului Galaţi organizează licitaţie publică, cu oferta 
în plic, pentru atribuirea de licenţe de ocupare a domeniului public 
pentru 9 amplasamente pentru comercializare fl ori, aprobate prin 
dispoziţii ale primarului, după cum urmează:

- B-dul George Coșbuc, aferent Cimitir Eternitatea – 4 locaţii 
(5,00mp fi ecare);

- Zona aferentă Cimitirului Sf. Lazăr – 3 locaţii ( 3,00mp fi ecare);

- str. H. Coandă, limitrof bl. J6 ( 5,00mp);

- str. Brăilei, aferent bl. C8 ( 5,00mp).

3. Se vor depune oferte individuale pentru fi ecare din aceste ampla-
samente.

4. Scopul atribuirii de licenţe de ocupare pentru aceste amplasa-
mente îl reprezintă atragerea de noi venituri la bugetul local al muni-
cipiului Galaţi și în vederea asigurării unor servicii complete pentru 
cetăţenii din municipiul Galaţi prin amplasarea de construcţii provi-
zorii.

5. Informaţii privind documentaţia de participare:

5.1. Documentaţia de participare se poate solicita și obţine de 
la sediul Primăriei Municipiului Galaţi, Compartiment Autorizaţii 
Activităţi Comerciale;

5.2. Preţul caietului de sarcini este de 30lei.

6. Pentru participarea la licitaţie, persoanele interesate trebuie să 
depună plicuri sigilate cu documentele de califi care, în conformitate 
cu documentaţia de participare.

6.1. Data-limită de depunere a plicurilor: 17.08.2022, ora 14.00;

6.2. Adresa la care se depun plicurile: Primăria Municipiului 
Galaţi, str. Domnească, nr. 54, Birou Registratură;

6.3. Plicurile se vor depune într-un singur exemplar, pentru fi e-
care amplasament dorit.

7. Data și locul în care se va desfășura ședinţa publică de licitaţie: 
19.08.2022, ora 10.00 la sediul Primăriei Municipiului Galaţi, str. 
Domnească nr. 54.

8. Informaţii suplimentare: Compartiment Autorizaţii Activităţi Com-
erciale tel: 0236/307743.

PRF MP 002624

 LICITAŢII  

PRF PVL 000022

PRF PVL 000010
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Maria Marian 0731 960 090

subterana Fo pentru furnizare 

de servicii de televiziune, cablu, 

internet si telefonie in comu-

na Independenta, Jud Galati”, 

anunta publicul interesat asupra 

luarii deciziei etapei de incadrare 

fara evaluarea impactului asupra 

mediului de catre A.P.M Galati, 

in cadrul procedurii de evalua-

re a impactului asupra mediu-

lui, pentru proiectul “Construire 

canalizatie subterana Fo pentru 

furnizare de servicii de televizi-

une, cablu, internet si telefonie 

in comuna Independenta, Jud 

Galati, propus a fi  amplasat in ex-

travilanul si intravilanul Comunei 

Independenta. Proiectul deciziei 

etapei de incadrare si motivele 

care o fundamenteaza pot fi  

consultate la urmatoarea adresa 

de internet https://apmgl.anpm.

ro la sectiunea. Reglementari 

- Acordul de Mediu- Drafturi 

acte de reglementare -Proiect 

Decizie etapa de incadrare 

2022. Publicul interesat poate 

inainta comentarii/observatii la 

proiectul deciziei de incadrare 

in termen de 10 zile de la data 

publicarii anuntului pe pagina de 

internet a A.P.M. Galati, pe mail 

offi ce@apmgl.anpm.ro sau fax 

0236/471009. (275741) 

 • RCSRDS SA, titular al pro-

iectului “Construire canalizatie 

subterana Fo pentru furnizare 

de servicii de televiziune, cablu, 

internet si telefonie in comu-

na Lieşti, Jud Galati”, anunta 

publicul interesat asupra luarii 

deciziei etapei de incadrare fara 

evaluarea impactului asupra 

mediului de catre A.P.M Galati, 

in cadrul procedurii de evalua-

re a impactului asupra mediu-

lui, pentru proiectul “Construire 

canalizatie subterana Fo pentru 

furnizare de servicii de televizi-

une, cablu, internet si telefonie 

in comuna Lieşti, Jud Galati, 

propus a fi  amplasat in extra-

vilanul si intravilanul Comunei 

Lieşti. Proiectul deciziei etapei 

de incadrare si motivele care o 

fundamenteaza pot fi  consultate 

la urmatoarea adresa de internet 

https://apmgl.anpm.ro la sectiu-

nea. Reglementari - Acordul de 

Mediu- Drafturi acte de regle-

mentare -Proiect Decizie etapa 

de incadrare 2022. Publicul in-

teresat poate inainta comentarii/

observatii la proiectul deciziei de 

incadrare in termen de 10 zile de 

la data publicarii anuntului pe pa-

gina de internet a A.P.M. Galati, 

pe mail offi ce@apmgl.anpm.ro 

sau fax 0236/471009. (275742) 

 • RCSRDS SA, titular al pro-

iectului “Construire canalizatie 

subterana Fo pentru furnizare 

de servicii de televiziune, cablu, 

internet si telefonie in comuna 

Ivesti, Jud Galati”, anunta pu-

blicul interesat asupra luarii de-

ciziei etapei de incadrare fara 

evaluarea impactului asupra 

mediului de catre A.P.M Galati, 

in cadrul procedurii de evalua-

re a impactului asupra mediu-

lui, pentru proiectul “Construire 

canalizatie subterana Fo pentru 

furnizare de servicii de televizi-

une, cablu, internet si telefonie 

in comuna Ivesti, Jud Galati, 

propus a fi  amplasat in extra-

vilanul si intravilanul Comunei 

Ivesti. Proiectul deciziei etapei 

de incadrare si motivele care o 

fundamenteaza pot fi  consultate 

la urmatoarea adresa de internet 

https://apmgl.anpm.ro la sectiu-

nea. Reglementari - Acordul de 

Mediu- Drafturi acte de regle-

mentare -Proiect Decizie etapa 

de incadrare 2022. Publicul in-

teresat poate inainta comentarii/

observatii la proiectul deciziei de 

incadrare in termen de 10 zile de 

la data publicarii anuntului pe pa-

gina de internet a A.P.M. Galati, 

pe mail offi ce@apmgl.anpm.ro 

sau fax 0236/471009. (275743) 

 DIVERSE  

 • RCSRDS SA, titular al pro-

iectului “Construire canalizatie 

subterana Fo pentru furnizare 

de servicii de televiziune, cablu, 

internet si telefonie in comuna 

Fundeni, Jud Galati”, anunta 

publicul interesat asupra luarii 

deciziei etapei de incadrare fara 

evaluarea impactului asupra 

mediului de catre A.P.M Galati, 

in cadrul procedurii de evalua-

re a impactului asupra mediu-

lui, pentru proiectul “Construire 

canalizatie subterana Fo pentru 

furnizare de servicii de televizi-

une, cablu, internet si telefonie 

in comuna Fundeni, Jud Galati, 

propus a fi  amplasat in extra-

vilanul si intravilanul Comunei 

Fundeni. Proiectul deciziei etapei 

de incadrare si motivele care o 

fundamenteaza pot fi  consultate 

la urmatoarea adresa de internet 

https://apmgl.anpm.ro la sectiu-

nea. Reglementari - Acordul de 

Mediu- Drafturi acte de regle-

mentare -Proiect Decizie etapa 

de incadrare 2022. Publicul in-

teresat poate inainta comentarii/

observatii la proiectul deciziei de 

incadrare in termen de 10 zile de 

la data publicarii anuntului pe pa-

gina de internet a A.P.M. Galati, 

pe mail offi ce@apmgl.anpm.ro 

sau fax 0236/471009. (275740) 

 • RCSRDS SA, titular al pro-

iectului “Construire canalizatie 

DEZBATERE PUBLICĂ 

 Astăzi,  03.08.2022  Primarul Municipiului Galaţi anunţă deschiderea 

procesului de dezbatere publică privind aprobarea Regulamentului de 

atestare a edifi cării construcţiilor/extinderilor fi nalizate, executate 

fără autorizaţie de construire.

Documentaţia poate fi  consultată pe site-ul instituţiei 

www.primariagalati.ro la secţiunea Transparenţă decizională sau la sediul 

instituţiei din str. Domnească nr. 54, Cam. 212 Biroul Managementul Calităţii, 

Transparenţă Decizională, Strategii și Politici Publice.

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare privind 

proiectul de act normativ supus consultării publice se pot depune până la 

data de 12.08.2022, prin formularul online disponibil pe pagina de internet a 

instituţiei la secţiunea Transparenţă decizională, ca mesaj în format electronic 

pe adresa de e-mail: petrina.horghidan@primariagalati.ro, prin poștă, pe 

adresa instituţiei din Galaţi, str. Domnească nr. 54, Registratura Generală a 

Primăriei municipiului Galaţi.  

Pentru informaţii suplimentare, vă stăm la dispoziţie la numărul de telefon: 

0236307730.

PRF MP 002621

ANUNŢ PUBLIC 

U.A.T. COMUNA SCHELA, titular al proiectului MODERNIZAREA 

REŢELEI DE DRUMURI DE INTERES LOCAL ÎN COMUNA SCHELA, 

JUDEŢUL GALAŢI, anunţă publicul interesat asupra luării deciziei etapei 

de încadrare fără evaluarea impactului asupra mediului și fără evaluarea 

impactului asupra corpurilor de apă în cadrul procedurii de evaluare a 

impactului asupra mediului pentru proiectul propus a fi  amplasat în com. 

Schela, sat Schela, jud. Galaţi.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot 

fi  consultate la următoarea adresă de internet: http://apmgl.anpm.ro la 

secţiunea Reglementări - Acordul de mediu - Proiect decizie etapă de 

încadrare.

Observaţiile publicului la proiectul deciziei de încadrare se primesc la 

A.P.M. Galaţi, pe e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro sau pe fax 0236471009, 

în termen de 10 zile de la data publicării anunţului pe pagina de internet 

a autorităţii competente pentru protecţia mediului.

PRF MP 002623

PRF MP 002625

PRF PVL 000035
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 DIVERSE  

 • RCSRDS SA, titular al pro-

iectului “Construire canalizatie 

subterana Fo pentru furnizare 

de servicii de televiziune, cablu, 

internet si telefonie in comuna 

Branistea, Jud Galati”, anunta 

publicul interesat asupra luarii 

deciziei etapei de incadrare fara 

evaluarea impactului asupra 

mediului, fara evaluarea impac-

tului asupra corpurilor de apa si 

fara evaluare adecvata, de catre 

A.P.M. Galati, in cadrul procedu-

rii de evaluare a impactului asu-

pra mediului, pentru proiectul 

“Construire canalizatie subtera-

na Fo pentru furnizare de servicii 

de televiziune, cablu, internet si 

telefonie in comuna Branistea, 

Jud Galati”, propus a fi  amplasat 

in Comuna Branistea, Judetul 

Galati. Proiectul deciziei etapei 

de incadrare si motivele care o 

fundamenteaza pot fi  consultate 

la urmatoarea adresa de internet 

https://apmgl.anpm.ro la sectiu-

nea. Reglementari - Acordul de 

Mediu- Drafturi acte de regle-

mentare -Proiect Decizie etapa 

de incadrare 2022. Publicul in-

teresat poate inainta comentarii/

observatii la proiectul deciziei de 

incadrare in termen de 10 zile de 

la data publicarii anuntului pe pa-

gina de internet a A.P.M. Galati, 

pe mail offi ce@apmgl.anpm.ro 

sau fax 0236/471009. (275744) 

 DECESE  

 • Ultim şi pios omagiu 

celui care timp 

de peste 35 ani mi-a fost 

bun prieten, 

DAN LILION GOGONCEA. 

Dumnezeu să-l odihnească 

în pace! Lică Lungu. 

(275731) 

 • Familia Eugen şi Rodica 

Iordache regretă trecerea 

în nefi inţă a prietenului 

DAN LILION GOGONCEA. 

Sincere condoleanţe familiei 

îndoliate. Dumnezeu să-l 

odihnească! (275735) 

 • Soţia, fi ul şi rudele 

anunţă moartea fulgerătoare

 a dragului lor 

OLARU NECULAI, 73 ani. 

Nu te vom uita niciodată. 

Înmormântarea are loc astăzi, 

3 august, la ora 12.00, 

la Cimitirul „Ştefan cel Mare”. 

(275737) 

 • Cu adâncă durere în sufl et, 

anunţăm încetarea din viaţă 

a celui care a fost soţ, 

tată şi bunic, 

CRISTIAN MUNTEANU. 

Corpul neînsufl eţit este 

depus la capela Bisericii 

Ortodoxe „Arhanghelii Mihail 

şi Gavril”, sat Tătarca, 

com. Tuluceşti. Slujba de 

înmormântare are loc astăzi, 

3 august 2022, la ora 10.30. 

Te vom păstra veşnic 

în inimile noastre. 

Familia. (275739) 

 • Privind înapoi cu respect şi 

mândrie, în aceste momente 

de tristeţe copleşitoare, fi ecare 

dintre noi, cei din colectivul 

Registrului Comerţului, vă mul-

ţumim şi suntem onoraţi că am 

avut şansa să lucrăm alături 

de dumneavoastră, domnule 

DAN LILION GOGONCEA. 

Noi toţi am fost mai buni 

datorită dumneavoastră. 

Acum, doar un mult prea 

timpuriu, „Rămas bun, 

Domnule Preşedinte!” (275747) 

 • Cu adâncă durere 

în sufl et, anunţăm 

trecerea în nefi inţă a celui 

care a fost soţ, tată 

şi bunic iubit, 

VASILE BOTEZ. 

Dumnezeu să îl ierte şi 

să-l odihnească în pace! 

Familia. (275749) 

 • Colectivul 

SC Vega 93 SRL, 

profund îndurerat 

de vestea trecerii 

la cele veşnice a domnului 

preşedinte 

DAN LILION GOGONCEA, 

transmite sincere 

condoleanţe familiei 

îndoliate. 

Aducem un ultim omagiu 

celui care a fost 

un profesionist exemplar, 

un model de conduită 

ce va rămâne pentru 

totdeauna în amintirea 

noastră. Dumnezeu să-l 

odihnească 

în pace! (275750) 

 • S-a stins din viaţă, 

părăsindu-i pe toţi cei dragi, 

DOAMNA ELENA NEGRU, 

învăţătoare pensionară. 

Condoleanţe familiei! 

Dumnezeu să o odihnească 

în pace! 

Familiile Luca 

și Scarlat. (275755) 

 • Cu tristeţe în sufl et, 

cu lacrimi în ochi, anunţăm 

trecerea în nefi inţă, 

după o grea suferinţă, 

a tatălui, socrului şi bunicului, 

CĂLIN SPIRU, 

lăsând în sufl etul nostru 

o durere şi un gol imens. 

Dumnezeu să te ierte şi cu 

cei drepţi să te odihnească! 

Înmormântarea joi, 4 august 

2022, ora 10.30, la Cimitirul 

„Eternitatea” Familia. 

(275752) 

 COMEMORĂRI  

 • Când ar fi  trebuit 

să-ţi spunem şi să-ţi cântăm 

„La mulţi ani”, noi îţi dăruim 

lacrimi şi fl ori la mormânt. 

„La mulţi ani” draga noastră 

FANELA FĂNUŢA, 

Fani, aşa cum obişnuiam 

fi ecare să-ţi spunem. 

Dumnezeu să aibă grijă 

de sufl etul tău bun! 

Familia. (275729) 
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

august

3

1778  u Se inaugurează Teatro alla 
Scala din Milano, unul dintre cele mai 
renumite teatre de operă din lume.
1795 u Se înfiinţează Conser-
vatorul de Muzică din Paris.
1857 u Încetează din viaţă EUGENE 
SUE (n. 1804), scriitor francez.
1876 u Legea pentru organizarea 
Casei de Depuneri şi Consemnaţiuni.
1889 u Încetează din viaţă 
VERONICA MICLE (n. 1850), poetă.
1898 u Încetează din viaţă 
CHARLES GARNIER (n. 1825), 
arhitect francez. A realizat 
proiectele după care s-au construit 
Opera din Paris şi Cazinoul din 
Monte Carlo.
1903 u Se naşte, la Nămoloasa, 
jud. Galaţi, CONSTANTIN 
MIHALCEA (BRAGĂ) (m. 1978), 
pictor.
1924  u Încetează din viaţă JOSEPH 
CONRAD (n. 1857), scriitor britanic.
1929 u Crearea Regiei Autonome 
a Poştelor, Telegrafelor şi 
Telefoanelor [PTT].
1937 u Se naşte, la Smulţi, jud. 
Galaţi, GRIGORE PATRICHI (m. 
2012), sculptor, membru al UAPR 
Filiala Bucureşti.
1961 u Încetează din viaţă 
GEORGE BREAZUL (n. 1887), 
muzicolog, pedagog, distins cu 
premii ale Academiei Române.
1986 u Încetează din viaţă 
BERYL MARKHAM (n. 1902), 
scriitoare, aviatoare britanică, 
prima persoană care a traversat 
Atlanticul de la est la vest.
2003 u Încetează din viaţă 
PETER SAFAR (n. 1925), medic 
austriac. A inventat procedeul de 
resuscitare cardiopulmonară.
2006 u Încetează din viaţă 
ELISABETH SCHWARZKOPF 
(n. 1915), soprană britanică de 
origine germană.
2008 u Încetează din viaţă 
ALEXANDR SOLJENIŢÎN (n. 
1918), scriitor rus, laureat cu 
Premiul Nobel pentru Literatură. 

Mihaela Ursuleasa, 
„copil-minune“ 
al pianului

Mihaela Ursuleasa, 
născută în Braşov, pe 27 
septembrie 1978, a înce-
put să cânte la pian la 
vârsta de 5 ani. Peste un 
an şi jumătate a devenit 
eleva Stelei Drăgulin, 
profesoară cunoscută în 
lumea muzicală, care a 
transformat-o în „copil-
minune“.

La vârsta de 13 ani a 
câştigat locul al doilea 
la un concurs de pian 
desfăşurat la Senigallia, 
Italia. În urma acestei 
performanţe, a primit o 
bursă de studiu la Viena, 
oferită de celebrul dirijor 
Claudio Abbado. A studi-
at opt ani la Conservato-
rul din Viena, pe care 
l-a absolvit în anul 1999 
„Cum Laude“, obţinând 
diploma de specializare 
în arta concertului.

A concertat alături de 
fi larmonicile din Ham-
burg, Koln, Bamberg, 
Rotterdam, Dresda şi or-
chestrele Wiener Sym-
phoniker, Concertge-
bouw din Amsterdam, 
Tonhalle din Zurich, 
Cincinatti Symphony 
Orchestra, orchestrele 
radio din Viena, Varşo-
via, Berlin. A avut apari-
ţii încununate de succes 
la Carnegie Hall, Royal 
Symphony Hall. A in-

terpretat deseori alături 
de violoniştii Mirijam 
Contzen şi Patrizia Ko-
patchinskaja, precum 
şi alături de Cvartetul 
Hugo Wolff şi Cvartetul 
Belcev.

A înregistrat Concer-
tul nr. 3 pentru pian şi 
orchestră în Do Major, 
Op. 37 de Beethoven, 

alături de Orchestra 
Simfonică a Radiotele-
viziunii Române, sub 
bagheta dirijorului Iosif 
Conta. În anul 2010, a 
înregistrat discul „Pia-
no & Forte“ - Beethoven, 
Brahms, Ravel, Ginaste-
ra, Constantinescu, în 
colecţia Berlin Classics. 
În anul următor a reali-

zat discul intitulat „Ro-
manian Rhapsody“, care 
cuprinde, printre altele, 
Rapsodia Română nr. 1 a 
lui George Enescu, Suita 
pentru pian a lui Paul 
Constantinescu şi trei 
piese de Franz Schubert.

A obţinut, în 1995, 
Marele Premiu al Con-
cursului Internaţional 
de pian Clara Haskil, 
Elveţia. A mai obţinut: 
Premiul ascultătorilor, 
decernat de Programul 
2 al Radiodifuziunii po-
loneze pentru Cea mai 
eminentă personalitate 
a celui de-al 13-lea Con-
curs de pian Chopin, din 
Varşovia, în decembrie 
2000; în anul 2012, a 
fost câştigătoare a Pre-
miului Echo - Klassik la 
categoria „Interpretarea 
solistică a anului, pian, 
secolul al 19-lea“, pentru 
albumul „Piano & For-
te“. Stabilită la Viena, în 
timpul unui concert l-a 
cunoscut pe violoncelis-
tul de origine română 
Rodin Moldovan. Cei doi 
au devenit părinţii unei 
fetiţe, Ştefania.

În ziua de 2 august 
2012, Mihaela Ursuleasa 
a fost găsită fără viaţă în 
locuinţa sa din Viena. 
Avea doar 34 de ani. 
. V.G.

OAMENI DE SEAMĂ . CARIEREtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u

Galaţi

Soarele

răsare

 35:54 am

apune

58:34 pm

Timişoara

31 1616

Cluj

28 1414

Bucureşti

31 1818

Galaţi

30 2020

Constanţa

27 2121

Braşov

24 1212

Londra

27 1717

Paris

34 1919

Madrid

38 2323
Roma

36 2121

Chişinău

28 1818

SENIN. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

va fi  în mare parte senin. Temperatura va 

atinge valoarea maximă de 30 de grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 20 de 

grade Celsius. Sunt şanse de precipitaţii 

de circa 8 la sută. Vântul va atinge o viteză 

de până la 19 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 761 

mm coloană de mercur, iar umiditatea nu va 

depăşi 53 la sută.  . surse online

meteo 3 august România & Europa 

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia „Natură 
statică din colecţia de pictură a muzeului“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor u

de Artă  Expoziţia „Tată şi fiu - o singură 
pasiune“, a artiştilor plastici Eugen şi Codrin 
Mircea.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u       
Expoziţiile: „Aspecte culturale şi socio-
economice din comuna Buciumeni“, „Repere 
arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua 
jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. 
al XX-lea“. „29 iunie - Ziua Dunării, 165 de 
ani de la începerea lucrărilor de ameliorare 
a Dunării“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cluza Vodă“   u

închise.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Afară 
din apă“, „Biodiversitatea“, „Specii invazive 
din România“, „Pe culmile Carpaţilor“, „Flori 

subterane din România“, „Lumea colecţionarilor 
de natură“, “Curiozităţi din lumea moluştelor”. 
Program: miercuri, joi, vineri - 10,00 -18,00, 
sâmbătă şi duminică - 9,00 - 17,00.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Sacru şi profan - cinci 
secole de gravură europeană“.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni 
până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză 
pentru dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; 
duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 14,00 - 18,00, marţi şi joi - 
10,00 - 14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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BURLACU.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Puteţi face planuri de viitor, 

pentru că aveţi idei excelente.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

S-ar putea să vi se propună o 

colaborare.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Astăzi, reuşiţi să faceţi faţă 

tuturor activităţilor.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Puteţi rezolva o problemă 

fi nanciară care vă frământă de 

multă vreme.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Se pot ivi bani dintr-o colaborare.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Nu este exclus să demaraţi o 

afacere.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Vi se recomandă să vă înarmaţi 

cu răbdare pentru a depăşi în 

linişte toate problemele.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

S-ar putea să începeţi o nouă 

etapă, mai ales în plan social sau 

sentimental.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Vi se conturează un plan de 

afaceri la care vă gândiţi de 

multă vreme.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

În plan profesional, sfatul este să 

vă ascultaţi intuiţia, pentru a lua 

o decizie corectă.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Apare dorinţa de schimbare şi 

înnoire.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Intenţionaţi să vă implicaţi mai 

mult în treburile casei.

horoscop
3 august

fi lmul zilei
MIERCURI, 3 AUGUST 

remember
Richard Willstatter (1872-1942)

Chimistul german Richard 
Willstatter s-a născut la Karls-
ruhe, pe 13 august 1872. A stu-
diat chimia la Universitatea din 
Munchen, iar în 1894 şi-a susţi-
nut examenul de doctorat cu un 
studiu privind structura cocai-
nei. A fost asistent la Universi-
tatea din Munchen, profesor la 
Universitatea din Zurich şi apoi 
la Universitatea din Berlin. În 
perioada 1912-1916, a fost direc-
tor al Institutului de Cercetări 
Medicale din Heidelberg. După 
Primul Război Mondial, a prelu-

at conducerea Universităţii din 
Munchen, de unde a demisionat 
în 1924, în semn de protest fa-
ţă de presiunile antisemite. Şi-a 
continuat cercetările în particu-
lar, iar în 1939 a emigrat în El-
veţia. A făcut cercetări în dome-
niul substanţelor colorante ob-
ţinute din plante, a elucidat me-
canismul de reacţie al unor en-
zime, a cercetat alcaloizii şi de-
rivaţii lor, a determinat structu-
ra clorofi lei şi a descoperit no-
vocaina. În 1915, a fost recom-
pensat cu Premiul Nobel pen-
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TV1000. ora 22,00, dramă, thriller, 1995, SUA

Cu: Al Pacino, Robert De Niro u

Titlu original: Heat  u Împreună cu cei trei 
parteneri ai săi, Neil şi-a asumat succesul şi reuşita 
a foarte multe jafuri. Acum, el planifică să se 
retragă din meserie, însă nu înainte de o ultimă 
acţiune. 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 3 august

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 2 august

PRF PVL 000022

tru Chimie, pentru descoperirea 
structurii chimice a clorofi lei. 
S-a stins din viaţă pe 3 august 
1942, în Elveţia. . V.G.

07:00 3 ceasuri bune

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

10:30 Fermierii Romaniei

11:00 Exclusiv în România

11:55 Vorbeşte corect!

12:00 Teleshopping

12:30 Între cer şi mare

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect! (R)

15:00 Convieţuiri

15:55 Convieţuiri

16:50 Eu pot!

17:50 Yanxi, palatul suspinelor

China, Dramă, Istoric
18:45 Zi de zi

18:50 Dispăruţi fără urmă

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:58 Meteo

21:00 Răzbunarea lui Jacquou

Franta, Aventuri, Dramă
00:00 Info Plus (R)

00:40 Exclusiv în România (R)

01:30 Django trage primul (R)

Italia, Western

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

16:00 Mâncare pe care

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Cei trei muschetari

Franta, SUA, Marea 
Britanie, Germania, 
Acţiune, Aventuri, 
Romantic

23:45 Ştirile Pro Tv

00:15 12 încercări: Izolarea

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

02:00 Lecţii de viaţă (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Poftiţi pe la noi:                  

Poftiţi prin ţară

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 iUmor

21:30 UEFA Conference 

League: Dunajska Streda 

vs FCSB

23:30 Observator

00:00 Mangaliţa

2019, Romania, Comedie
02:00 Liber ca pasărea cerului

2019, Romania, Comedie
03:00 Observator

04:00 Poveşti de familie

05:00 Preţul cel bun (R)

07:00 Dimineata cu noi

09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor               

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor                    

cu Dan Negru

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Casa iubirii (R)

04:45 Ştirile Kanal D (R)

07:25 Femeia fantastică

SUA, Acţiune, Aventuri
09:45 Galeria inimilor frânte

SUA, Canada, Comedie
11:35 Respect

SUA, Canada, Biografic
14:00 Pădure - Te Văd Peste Tot

Ungaria, Dramă
15:55 Cel mai fericit anotimp

Comedie, Romantic
17:35 Un proprietar de coşmar

SUA, Thriller
19:05 România sălbatică

Romania, Documentar
20:00 Omul-Păianjen: 

Niciun drum spre casă

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
22:25 Westworld

SUA, Dramă, Mister, SF
23:30 Staţia numerelor

SUA, Acţiune, Thriller
01:00 Drumul terorii

SUA, Aventuri, Dramă
02:45 Malignant - Încarnarea 

răului

SUA, Horror, Thriller

08:00 Ferma (R)

08:50 Teleshopping

09:00 Comisarul Rex (R)

Acţiune, Crimă, Mister
10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Sănătate cu de toate (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Magazin Deutsche Welle

15:30 România…în bucate

16:00 Vara amintirilor

17:00 In direct cu viaţa

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

20:00 Culoarea dragostei

Biografic, Dramă
21:55 Filler

22:00 Câştigă România!

23:00 Vara amintirilor (R)

00:00 In direct cu viaţa (R)

01:00 Culoarea dragostei (R)

02:40 Vara amintirilor
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Previziuni sumbre

ORIZONTAL: 3) Uniunea Internaţională de Telecomunicaţii (siglă) u

– Siglă pentru „Asociaţia Oamenilor de Afaceri” – Arsă pe margini! 

4) Un oltean get-beget – Nu-l duce mintea. 5) Ne pică de sus – A-şi 

uni forţele în faţa duşmanului. 6) Sală goală! – Un scop în viaţă – 

Localitate în Rusia. 7) Ca un animal conservat la muzeu – Acolo,la 

capete! 8) Citită pe cadranul ceasului – Ruptură de ţesut.

VERTICAL: 2) Vechile secţii de poliţie – Date la examen! – Începe u

aerisirea! 3) Gaz pentru nevoi casnice – Îmbrăcăminte specifi că. 

4) Film de la început la sfârşit! – Secretar la o primărie din 

Ardeal. 5) Măsura proverbială a lui Cuza – Stofe cu dungi în relief. 

6) Magazin cu plata în valută – Fac parte din clan! – Începe normal 

şi termină lamentabil! 7) Coroană papală – Grupare din mai multe 

ginţi. 8) Centru de închiriere! – Încurajare la coridă – Femeia fără 

nume. 

Dicţionar: ELN. u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Afi ș cinematografi c“ de ieri:
Orizontal: u

DESCHANEL, A, BOREANAZ, LIEN, DROGA, EL, LA, ATAC, Y, RIMAT, RA, 
LANARII, M, SUB, TAIATI, TAYLOR, DRN, ER, ARAT, ET, AICI, THYNE.

sudoku

Dezlegarea jocului „Război... și pace“ de ieri:
Orizontal: u

R, L, M, PELICAN, BUNICI, S, COPILAS, STAL, TS, ZI, APARATE, P, APARI, ERE, AR, DH, OSC, 
INAR, ACUTA, I, HORA, EL, UTA, ATLETA, APE, AMBII.

integramă 
Limbă... de lemn

Jocul de la 
ţară (pl.)

Taie în 
pădure (dim.)

...

...

Plin 
de patos

Erodat

Alesul pe 
calculator

Aplauze 
în șir

Fixată 
în timp

Amânarea 
datoriei

A 
surprinde

Trecutul 
peste

Inimă

Ovidiu 
Cerna

Afl ă... 
aiurea!

Maici la 
mănăstire!

Legendă

Care 
face...

Grup 
de lăutari

Fără 
strălucire

...

Readucere 
în scenă

...

Grandios

Tunde 
scurt!

Dona!

Un om 
cu stare

Palid 
pe afară!

Maici!

Locuinţă

Schimbat 
electric

Poftă 
de joc

Ieșirea din 
matcă!

Deosebit 
de rar

Semn de 
trecere

Domol

Prelucrează 
linguri

Campion

Acumulare 
de puroi 

(pl.)

Singuri!

Lăsată 
rece
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1 3 5 6 2 4 7 9 8

8 2 9 5 7 3 6 4 1

3 8 2 7 4 5 9 1 6

7 5 4 9 6 1 8 2 3

9 6 1 3 8 2 5 7 4

4 2 6 3 1 5 8 9 7

9 7 3 4 8 6 1 2 5

1 5 8 2 9 7 4 3 6

8 4 7 6 3 9 2 5 1

2 6 1 5 7 8 9 4 3

3 9 5 1 2 4 7 6 8

6 1 9 8 5 2 3 7 4

5 8 2 7 4 3 6 1 9

7 3 4 9 6 1 5 8 2

glume
VASILE GHICA 

1
- Sunt mult mai fericit de când 
am renunţat la cafea pentru 
fresh de portocale. Doctorul 
zice că e de la vitamina C, dar 
eu cred că e de la vodcă. 2

- Aș mânca ceva bun astăzi.
- Vezi borcanul ăla de Nutella?
- Da.
- E niște ciorbă în el. 

reţeta zilei
Ciuperci 
cu maioneză 
și usturoi

INGREDIENTE. 400 gr ciuperci din 

conservă, 1 lingură maioneză, 1 lingură smântână, 3 

căţei usturoi, câteva fi re mărar, sare, piper.

PREPARARE. Fierbem ciupercile în apă 

cu puţină sare, doar cât să se înmoaie foarte ușor. 

Le scoatem într-o sită și le lăsăm să se scurgă bine. 

Le tocăm mărunt. Punem ciupercile tocate într-un 

bol și adăugăm maioneza, smântâna și usturoiul 

pisat. În funcţie de propriul gust, mai puteţi adăuga 

maioneză, smântână sau usturoi. Amestecăm bine și 

potrivim de sare și piper. Așezăm salata de ciuperci 

pe un platou și presărăm deasupra mărarul tocat 

mărunt. Salata trebuie consumată imediat. . R.C.  

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Galaţiul, 
la „Starea Naţiei 
de vacanţă“

u În prime-time la Prima 
Tv. Mda, ar fi  fost de râs dacă 
era vorba de alții, nu de Galați. 
Bine, și publicitatea negativă 
tot reclamă este, important 
e să-ți scrie numele corect 
și cu literă mare, după cum 
spunea un bătrân politician 
de pe meleagurile noastre. 
Galațiul a fost „vedetă” în 
deschiderea primei ediții din 
acest nou sezon al emisiunii 
”Starea Nației de vacanță” cu 
Ștefania Cîrcu. Da, găzdoiul 
emisiunii, Dragoș Pătraru, 
e plecat în vacanță în Suedia 
și Danemarca, dar a lăsat 
emisiunea pe mâini bune, cu 
umor, farmec, tinerețe și, cel 
mai important, cu o minte 
brici. Despre actrița Ștefania 
Cîrcu vorbesc. Primul subiect 
abordat luni seară a fost 
isprava de la Galați: stațiile 
de încărcare pentru mașini 
electrice care zac nefolosite 
deoarece constructorii au 
aruncat ambalajele lor, fără 
să știe că înăuntru erau și 
codurile de activare. Sigur, 
chiar eu am scris subiectul 
acesta la ziar, dar când îl 
comentează alții, zău că nu-ți 
mai arde de hlizeală: „Parcă-i 
și aud: «Aruncă și tu cutiile 
alea!»/ «Stai, frate, că le duc la 
soacră-mea la țară, pune pui în 
ele. Nu fi  nebun!». Peste două 
zile: «Adu cutiile de la soacră-
ta că erau codurile în ele»/ 
«Aaa, a făcut ieri zacuscă și 
le-a pus pe foc». Nu, n-ai cum 
așa ceva! Bagi 4 milioane de 
lei și te uiți ca... încălțata la 
tiribombe că n-ai coduri de 
activare pentru că ai aruncat 
cutiile!”, a spus Ștefania. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Mediu de 
cultură

„În loc să fi m o ţară numai fraţi
Simţim în noua epocă barbară,
……………………………..”
(Afl aţi ultimele versuri din poezia „Adio, mamă patrie, adio!” 
de Adrian PĂUNESCU; 1943-2010)
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CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro 

Bucăţi de șină ale unei căi 

ferate vechi de peste 150 de ani, 

fabricate de un concern german, 

au fost descoperite de un 

gălăţean în zona comunei Tudor 

Vladimirescu. Descoperirea 

îi aparţine lui Săndel Palade, 

născut și crescut în comună, un 

pasionat al istoriei acestei zone, 

locul fi indu-i indicat de Ionel 

Iordache, zis Gozorel, care va 

împlini 80 de ani anul acesta. 

„În anul 1871, concernul ger-
man Strousberg a construit calea 
ferată Tecuci - Galaţi. Calea ferată 
de atunci nu avea traseul actual, 
ea mergând de la Liești, peste bal-
ta Tălăbasca, aparţinătoare astăzi 
de comuna Tudor Vladimirescu, 
prin satul Prival, situat pe malul 
Siretului, între fostul sat Odaia 
Pochii (astăzi, Vameș) și satul 
Peneu, la sud de actualul Piscu. 
Vechea linie ferată ieșea în Piscu 
și continua drumul către Galaţi. 
Satul Prival a dispărut ca urma-
re a inundaţiilor repetate ale Si-
retului, din 1811, 1862 și 1873, 
iar locuitorii săi s-au mutat în 
actuala locaţie a comunei Tudor 
Vladimirescu, la 1880, înfi inţând 
comuna.

Linia ferată veche a fost dez-
afectată, ea fi ind cunoscută în 
zonă drept Drumul de Fier. La 160 
de ani de la dezafectarea vechii 
căi ferate din satul Prival, au fost 
descoperite în malul Siretului, la 

circa 1,5 metri de la suprafaţă, 
două bucăţi de șine de cale ferată, 
ce ieșeau din mal, în apropierea 
apei. Cursul scăzut al Siretului a 
permis acest lucru. 

Șina în cauză este de 30, adică 
30 kg/metru liniar, și a fost con-
struită în Imperiul Austro-Ungar 
de atunci, la Reșiţa. Bucăţile de 
șină și cele două traverse de stejar 
au fost recuperate și vor fi  expuse 
în Muzeul de Istorie”, ne-a spus 
Săndel Palade. 

El a mai adăugat că locul i-a 
fost arătat de Ionel Iordache, zis 
Gozorel, care, peste două luni, 
face 80 de ani. El s-a născut acolo, 
în rămășiţele vechiului sat Prival. 
Acest sat, atestat documentar la 
1628, care aparţinea de comuna 
Fundeni, a fost înfi inţat de către 
turcii bogaţi din raiaua Brăila, 
care îl foloseau ca sălaș pentru 

animale, de care aveau grijă 
tătarii.

Este pentru prima dată în 
aproape 160 de ani când aceste 
șine de cale ferată sunt scoase la 
lumină și se confi rmă astfel lega-
rea comunei Tudor Vladimirescu 
la o magistrală feroviară impor-
tantă, Tecuci - Galaţi.

Judeţul Galaţi a fost printre pri-
mele din ţară care au benefi ciat de 
avantajele transportului pe calea 
ferată, începând din vremea Rege-
lui Carol I. „Afacerea Strousberg”, 
care viza concesiunea pentru 
magistrala feroviară care să lege 
nordul de sudul ţării, pornind cu 
Roman - Galaţi și continuând apoi 
spre București și, mai departe, 
spre Craiova și Turnu Severin, s-a 
transformat însă într-un lung șir 
de nereguli, scandaluri, abuzuri, 
diferenţe de măsurători între cele 

făcute de stat și cele făcute de con-
cesionari, escrocherii - afl ăm din 
enciclopediaromaniei.ro. Nimic 
din ce să nu fi  văzut și noi în zile-
le noastre. Ca o curiozitate, sediul 
tehnic al concesionarilor s-a stabi-
lit la Galaţi, iar odată cu lucrările 
la prima linie Roman - Galaţi s-a 
pus și piatra de temelie a Gării de 
Nord din București.

Revenind la cele două șine ale 
vechii căi ferate scoase la lumi-
nă la Tudor Vladimirescu și care 
vor ajunge la Muzeul de Istorie, e 
foarte posibil ca ele să fi e urmate 
și de alte mărturii ale trecutului 
zonei. „Aproape de locul în care 
le-am găsit, a fost cimitirul fos-
tului sat Prival. Dacă Siretul mai 
scade, e foarte posibil să găsim 
și vreo două-trei cruci vechi de 
peste o sută și ceva de ani”, ne-a 
mai spus Săndel Palade. .

BUCĂŢI DIN VECHIUL DRUM DE FIER, SCOASE LA LUMINĂ  .  VESTIGII

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

31 miercuri

1 - 6 august 2022
PRF PVL 000035

LICITAŢIE                    

PENTRU ”LAPTE, 

CORN ŞI MERE”
PROCEDURĂ. În Sistemul 

Electronic de Achiziţii Publice (SEAP/

SICAP), Consiliul Judeţean Galaţi a 

lansat, în data de 30 iulie, procedura 

pentru atribuirea celor nouă loturi 

de livrări referitoare la furnizarea 

și distribuţia de produse lactate, 

panifi caţie și fructe în școlile gălăţene.  

> pag. 04

SE CAUTĂ 

VOLUNTARI PENTRU 

COPIII ORFANI 
RECRUTARE. Până pe 20 

septembrie, persoanele care doresc să 

se implice în ajutorarea copiilor afl aţi în 

sistemul de protecţie socială din judeţul 

Galaţi se pot înscrie în programul de 

voluntariat ”Ajungem Mari”, derulat 

de aproape zece ani la nivel naţional 

și în care au fost incluși zeci de mii de 

minori fără familii. > pag. 05

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 1 - 6 august 2022

31

PRF PVL 000027

Şine de cale ferată de peste 
150 de ani, descoperite 
la Tudor Vladimirescu
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